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bb. 1. helyzetjelentés az észak-déli metróalagút építéséről 

i don/gg/hi/il ez

ezekben a napokban fokozott tempóban haladnak előre az 
észak-déli metró alagútját építő pajzsok, a program szerint 
ugyanis az egyik fúrógépnek - a jobb oldalinak - a felsza­
badulás térre érkezését az esztendő végére időzítették, és 
addig a pajzsnak még több mint 100 métert kell megtennie, a 
fogadóál lomás a felszabadulás téren már elkészült, itt a 
mélyállomás alatt vontatják majd át a hatalmas vasszerkeze­
tet.

í

1974. december 11.

: V

;r

a fúrógépek t ^naponta átlagosan 4 méter alagutat építe­
nek, vagyis kétszer annyit, mint korábban, a rekoryd egyéb­
ként 6 méter fölött van. a pajzsok teljesítményének emelé- 
sét-mint elmondták - nemcsak a kedvező talajviszonyok tették 
lehetővé, jelentős mértékben hozzájárult ehhez a ,,gép-szerve- 

és a metróalagút építésén bevezetett uj módszer.

az alagút fejtésénél a fejtő-rakodógépek munkáját úgy 
szervezték meg, hogy több munkafolyamatot összekapcsoltak,igy 
megnövekedett a teljesítmény, az alagutat építő kollektíva 
sokéves gyakorlata - és külföldön szerzett tapasztalata - is 
jelentősen hozzájárult a tempó fokozásához.
/folyt.köv./
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bb. 3. csütörtökön kezdődik a nyugdijak kézbesítése - előjegyez- 
tethetők az ünnepi telefonbeszélgetések -o posta felkészült az év 
végi csúcsforgalomra

i kf/tm/ie/il ez

decemberben a havi átlagos forgalom kétszeresével, az 'ünne­
pek előtti napokban még nagyobb növekedéssel - országosan több 
mint 50 millió levéllel és 1.1 millió csomaggal - számol a posta, 
amely időben megtette intézkedéseit az év végi csúcsforgalom za­
vartalan Lebonyolítására, a máv-val, a volánnal, a fősped-del 
már korábban megbeszélték a feladatokat, egyeztették az igénye­
ket, gondoskodtak mentesítő postajáratokról, az ünnepek előtti 
napokra többszáz kisegítő teherautóról) s meghatározták a felvé­
tet és a kézbesítés rendjét.

bb. 1./helyzet jelentés folyt./il

a kifúrt egy méteres alagút beépítésének,,injektálásának 
dejét ugyanis 2 óráról 20-30 percre csökkentették.

:
1i- I
i1 »

IW5 1974. december 11.
g§

a furópajzs teljesítményének növelését egy olyan műszer 
is segítette, amelyet a budapesti metróépítésénél eddig még 
nem használtak. ez pedig a lézer, amely minden eddiginél 
pontosabban mutatja az utat a furópajzsnak. az alagút oldal­
falára rögzített műszer vörös fénycsóvája folyamatosan mutat­
ja az irányt, s a jelzés alapján a 
pontossággal tudja vezetni 
föld alatt./mti/

ff'

■
pajzsgépész milliáéterkyi 

a 100 tonnás? vasszerkezetet a0
1ff:

az ünnep egyébként már érződik a postánál, a nemzetközi, 
elsősorban a külföldre menő levélforgalom mintegy 15 százalékkal 
nagyobb a korábbinál, és több a ,,hazai üdvözlet, , is. az ünnepi 
nagyíjzfn első intézkedése: ezen a héten a hivatalokban befejezték 
a szabadságok kiadását, s a jól bevált gyakorlatnak megfelelően 
a szokásosnál korábban, december 12-én,csütörtökön megkezdik - s 
20-ra be is fejezik - a nyugdijak kifizetését, a telefonszámlák 
kézbesítését is előbbre hozták, hogy a befizetésre több idő áll­
jon rendelkezésre, hétfőtől a forgalom tehermentesítésére maga 
a posta már nem ad fel szolgálati küldeményeket, a felügyeleti 
szervek hozzájárulásával naponta 480 postai szakközépiskolás és 
technikumi tanuló segít majd a Levelek és a csomagok feldolgozá­
sában, jelentkeztek rendkívüli munkára a posta kisz-esei is s 
többszáz kisegítőt is felvesznek.

bb. 2. külföldi turisták helyfoglalásai a balatonnál 

vid ká/il ez

idegenforgalmi szerveink még csak ezekben a napokban kö­
tik a megállapodásokat a különféle utazási irodákkal, de a 
balaton partján máris többszáz külföldi turista gondokodott 
nyaralóhelyéről.^több kempingben állandó táborrészt tartanak 
fenn a csehszlovák nagyüzemek , bányák szervezett üdültetésé­
ben^ résztvevő csoportjainké.

a legnagyobb keletjük a kemping-faházaknak van. a fa- és 
műanyag házakban rendelkezésre álló többszáz férőhelyet már 
csaknem az egész jövő idényre kibérelték a külföldiek, megál­
lapodást kötöttek egy osztrák szakszervezeti csoporttal is, 
amely a fizetővendég Látó szolgálat magánnyaralói iránt érdek­
lődik, az ndk-beli üzemek dolgozói hasonlóképpen nagy számban 
igenyelnek magánházaknál szállást ./mti/
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a nemzetközi telefonszolgálat - külö/n díjazás nélkül- már 
most felvesz ,,megrendeléseket,, elő jegyzi a karácsonyi és az 
újévi külföldi, főleg tengerentúli telefonbeszélgetéseket, a 
hivatalok nyitvatartási rendjét elsőizben e hét végére módosítot­
ták. szombaton az egyébként zárva tartó nagyobb forgalmú posta- 
hivatalok is tartanak ügyeletet, december 15-án, ezü st/vasárnap 
a kereskedelmi hálózathoz igazodva a kijelölt postahivatalok 
2-3 órás - budapesten 17- nagy hivatal 17.30-19.30 óra között 
- rendkívüli pénzfelvételi szolgálatot tart. hasonlóan szervez­
ték meg az aranyvasárnapra, valamint az ünnepek előtti napokra 
a nyitvatartási rendet.

a posta minden anyagi, technikai személyi erejét beveti 
az ünnepi csúcsforgalom sikeréért, amihez a közönség megértő 
támogatása is nagyban hozzájárulhat, elsősorban azt kéri% a 
posta,hogy az ünnepek előtti zsúfoltság csökkentése érdekében 
mielőbb adják fel a karácsonyra, újévre szánt küldeményeket.
/mti/
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- ■ \-fffcff; bb. 7. kodály Zoltánra emlékezik szülővárosba 

vid ká/il ez

i
7

1974. december 11.

mint minden évben, decemberben most is több rendezvé­
nyen emlékeznek kodály Zoltánra szülővárosában, kecs#WadbefL,
,ünnepi kod ály-hangversenyt rendeztek a nagy zene- 
koltő közelgő születésnapja tiszteletére, december 16-án 
születésének 92. évfordulóján, újabb emlékünnepségre kerül sor. 
T52^?5?ruzzák a szülőházának helyén álló épület kodály emlék­
tábláját , méltatják a zeneszerzőt, s müveiből adnak elő./mti/
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kb.6. újdonságok az országos műszaki múzeumban 

l/me/s/hi/ra ez

újabb ritkaság került az országos műszaki muzeum tulajdoná­
ba az elmúlt napokban : elefántcsont borítású, aranyozott színhá­
zi távcső, amely plössl Simon, neves bécsi optikus műhelyében 
készült az 1800-as évek derekán, a muzeális értékű tárgy a xix. 
századi optikai gyűjteményt gazdagítja.

az év Legérdekesebb szerzeménye a csiszolt üvegburában zárt 
rádió.szintén egyedi alkotás, különlegessége: Láttatni engedi a 
készülék egész szerkezetét.

1974. december 12.

az idén gyűjtött vagy ajándékozás, felvásárlás utján szer­
zett 350 tárgy között találhatók még: technológiai szerszámgé­
pek, a századforduló időszákáb ól származó ásványtani mikroszkópok, 
különböző korú és tipusu fényképezőgépek, a magyar motorgyártás 
értékes emlékei.

a muzeum korábbi szerzeményeit a nemzeti galériában ez év 
tavaszán az ember és műszerei című kiállításon mutatták be, több 
mint 76.700 érdeklődőnek, az újabbakat a következőkben tárják a 
közönség elé| a természeti energia hasznosítását, a technikai 
fejlődését szemléltető és más kiállításokon, a legközelebb jövő 
tavasszal vándorkiállításon a szemüveg történetét ismertetik, azt, 
hogy miként fejlődött a h^lani olvasókő, 
tó, ipari védő- és napszemüvegig./mti/

a mai modern Látásjai-

bb.10. többszázan Írják a könyvet kiskunt élegyházától 

vid/ká/ra ez

a könyvirás ritka módját választották a 200 éves kiskun vá­
rosban, kiskunt élegyházán, a nemrég lezajlott jubileumi rendez­
vények öregdiák találkozójának résztvevői elhatározták: könyvben 
örökítik meg félegyházi diákköri élményeiket, a városról őrzött 
szép emlékeiket, a könyv szerkesztői az ország legkülönbözőbb 
tájain, illetve külföldön élő 500 vén diákot kérnek fel levélben; 
csatlakozzanak a nagy szerzői kollektívához, az összegyűjtött írá­
sok a szerzők fényképeivel együtt jelennek majd meg a városi em­
lék könyvbe n./m ti/

1974. december 12.

n
bb.4. vizsgálatok a velencei-tavi hínár hasznosítására 

vid/ká/ra vz 1974. december 12.

a középdunántuli vízügyi igazgatóság kezdeményezésére érde­
kes vizsgálatok kezdődtek a velencei-tavi hínár hasznosítására, 
a szakemberek arra kíváncsiak, hogy ez a tóban dúsan burjánzó ví­
zinövény alkalmas-e takarmányozásra szolgáló fehérje előállításá­
ra. az alapvizsgálatok eredményei biztatóak, a préseléssel nyert 

hinároldat
célra, szükség van azonban átfogó fermentációs vizsgálatokra is. 
ezekre valószínű leg a budapesti műszaki egyetemen kerül majd 
sor,/mti/

- kellő bevatkozás után - alkalmasnak Látszik af 9 9 9 9

fi
" 22

bb.5. honvédelmi park balatonfüzfőn 

vid/ká/ra ez

a hadtörténeti múzeummal közösen haditechnikai parkot rendező­
be fűzfőn a nltrokémia. a Látványos szabadtéri kiállítást elsősor­
ban az ipartelepen Lakó és az oda látogató serdülő fiuknak szánják, 
akik a bemutatott harci eszközökből képet kapnak a haditechnika 
egyes fejlődési szakaszairól./iSti/

1974. december 12.
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bb.8. siesta cipők nőknek és férfiaknak 

vid/ká/ra ez 1974. december 12.:
f

a siesta gyermekcipők rövid idő alatt országszerte népsze­
rűekké váltak, a saroktámasszal készülő lábbelik jó testtartást 
biztosítanak, külsejük tetszetős, minőségük jó. a gyártó cég, 
a sab aria cipőgyár jövőre már egymillió párat állít elő és a gyer­
mek siesta cipőkön túl nők és férfiak számára is készítenek ilyen 
lábbeliket, elsősorban munka, kismama, illetve turacipőnek szán­
ják azokat.

a sabaria cipőgyár 1975-től véd jegyezteti a siesta márkát.
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a központi kerületi bÍróság dénes gyulát - figyelembe véve, 
hogy korábban többször megbüntették - három rendbeli, többszörö­
sen visszaesőként elkövetett csalás bűntettéért háromévi szabad­
ságvesztésre Ítélte és kártérítésre kötelezte./mti/

-7-
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bb . 11 o / tájvédelmi , folyt,/ra

itt él még viszonylag nagyobb számban európa kiveszőfélben Lévő 
védett madara, a túzok, a kócsag, a halász sas, a törpe sólyom 
és a kígyós ölyv ugyancsak védettségre szorul.

a tervek szerint 6500 hektárnyi területen alakítanak ki 
természetvédelmi területet. ezen a területen megtiltanak minden­
féle mesterséges beavatkozást, az itt található növény és állat­
világ zavartalanul élhet, fejlődhet a maga természetes világá­
ban ugyanúgy, mint évszázadokkal ezelőtt./mti/

bb.12. elköltötte a felvett előleget 

i/bc/gk/hi/ra ez 1974. december 12.,,táncantológia 74,, cimü műsor a hosszuhetényi népi e- 
gyuttes baranyai táncokat megelevenítő produkciójával kezdődik, 
de színpadra lép az édosz szeged táncegyüttes, a mecsek tánc- 
együttes, a fejér megyei népi együttes, a vasas, a zalai tác- 
együttes, a debreceni népi együttes is. a válogatás külön érde­
kessége az a müsorszáfH, amelyben népművészeink bihari, szabolcsi 
és szatmári férfitáncok t mutatnak be. a beloiannisz táncegyüt­
tes görög táncai is nag tapsra számíthatnak, a bihari jános tánc- 
együttes a Kőműves ke le en ballada táncfeldogozásá\ft lepi meg a 
közönséget, a program a balassi és a körös összevont táncegyütte­
sek magyar néptáncokat fevonultató egyvelegével ér véget.

a

december 22-en, vasárnap rendezi meg az amatőr néptáncmoz- 
hagyományos év végi műsorát a madách színházban a népmüve 

tézet es a fővárosi művelődési ház. délelőtt 10 órakor és 
után fel 2-kor hagyományőrző népi együttesek, a népművészet 
mestere,, címmel kitüntetett táncosok, -,,aranysarkantyús,, fiata­
lok, valamint fővárosi és vidéki tánccsoportok lépnek a közönség 
elé. a program Lényegében az idei esztendőben bemutatott legszebb 
műsorszámokból a fesztiválok díjnyerteseinek előadásában ad vá­
logatást, az összeállításban 12 tácegyüttes szerepel az ország min­
den részéből, köztük különböző nemzetiségi tánccsoportok is.

si

- S&Z

$ /

1

€
/

*

Í

$
4

: I
I

3E

-.■a ■

-

%

S:
4

V :
i

' 1

1

% 'i.

1

■

a műsorokra jegyek a népművelési intézetben kapha­
tók, 4-28 forintos árban, a vidéki érdeklődők igényeihez alkal­
mazkodva,a délutáni műsor még 4 óra előtt véget ér, tehát kényel­
mesen elérhetik az esti vonatokat./mti/

bb.11. tájvédelmi körzet a bánságban 

vid/ká/ra ez 1974. december 12.

a neves szakemberekből álló munkacsoport elkészítette a han- 
ság tájvédelmi körzetté nyilvánításának tanulmánytervét, a mun- , 
Ka ^segítette a soproni erdészeti és faipari egyetem több tans/^z)-

a hanság egykori lápos területe, nagy kiterjedésű vadvizor- 
szág a századfordulói folyamszabályozások óta egyre kisebb terü­
letre zsugorodott. az elmúlt évtizedekben is sokezer hektár-

eK*t 6,S1 es, a telepített égererdők védelméről van szó, s a 

/f olyt.köv./

-6-

bb.9. nagyszabású néptánc-seregszemle a madách színházban 

i/nn/g k/h i/ra ez
1974. december 12.
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bb.13. szobrászat...„folyt /p

köztereink díszítésére a fiatal művészek is mind ti|bb meg#— 
bízást kapnak. gyurcsek ferenc ,,uszó nők,, kőszobra bajára ke­
rült; borbás tibor ,,halász,, kőkompoziciója tatán áll majd . 
ifj. ffckete géza olvasó lány-a máriaremete uj látványossága 
lesz, kő pál boronás parászt-figurájának lemezdomboritása a le­
velek! művelődési ház elé kerül, a tudás fontosságát jelképezi 
seregi j ózsef ,,lány bagollyal,, című müve a dunaújvárosi mű­
velődési ház előtt. tóth valéria vak bottyán-j a a paksi gimná­
ziumban hirdeti a rákéczi szabadságharc egyik nagy hadvezérének 

. emlékét.

m:
! I

i r ó/t m/p hi La

,f magyar plasztikai törekvések különösen a hatvanas évek 
óta környezetalakító szándékuak. szobrászaink társadalmi tartal­
mat hordozó meggyőző,agitativ munkái a képzőművészeti kivitele­
ző vállalat műhelyeiben készülnek, évente 100-1PO kő- és bronz-* 
szobor ölt itt formát ,hogy az ember legkülönbözőbb tevékenysé- 
gei-nek színhelyein keltsenek a környezettel harmonizáló Látványt.

felszabadó lásunk 30. évfordulójának tiszteletére legjobb 
művészeink készítettek emlékműveket „ felemelő monumentalitást 
sugárzó alkotással gazdagodott hajduszovát: a községi tanács meg- 
rendelésére radó károly készített szovjet hősi emlékművet, szar­
vason kis-kovács gyula bronzba öntött felszabadulási emlékművét 
avatták ebben az évben, abonyban mikus Sándor ,jász ladányban Si­
mon ferenc , makón farkas aladár müve hirdeti ^'hazánkat felsza­
badító szovjet hősök emlékét. történelmünk sorsfordulójának je­
lentőségét ábrázolja majd vácott somogyi józsef müve, százhalom- 
battan rózsa péter alkotása , kiskunhalason marton László munká­
ja. ifj. szabó István csaknem négy méter magas figurális emlékmű­
vet budapesten a martos flóra téren helyezik majd el, r. 
kiss Lenke tiz négyzetméteres , körbejárható bronz dombormüvé- 
nek figurái kőbánya Lakóinak szereznek örömet.

■:> ■

■t-
.

$
1974. december 11.

ír

számos alkotó tűzi ki célul,hogy már a Legkisebbek -óvo­
dások, kisiskolások - szépérzékét fejlessze . például berczel- 
ler rezső térdelő nő-je szombathelyre,a derkovits Lakótelep ó- 
vodájába került, gádor magda fóka-figurája a százhalombattai 
bölcsőde dísze, bizonyára örömmel fogadják a budapestiek,hogy 
még április 4. előtt a dark ádám téren állni fog borsos mlklós 
süttő-haraszti mészkőből készül O-kilométer szobra ,/mti/

3
l

.

bb.14. gumiba ágyazott sínek —zajtalan villamosok szegeden 

vid/p ká- 1974. december 11 .-ez%
tó­szegeden a helyi közlekedési koncepció szerint megmarad a vá­

rosképhez is hozzátartozó, s a legkisebb eneraía-veszteséggel já­
ró villamosközlekedés , sőt jelentős összegeket fordítanak a 
korszerűsítésére.

a í !
■t a tanácsok egyre inkább felismerik a szobrok környezeta­

lakító szerepének fontosságát, például a mohácsi városi tanács 
megbízása alapján készítette Lenin szobrát

-I§8 r elsősorban azokon az útvonalakon fejlesztik ezt 
a jól bevált, hagyományos közlekedési eszközt ,ahol meaoldaható 
a kettős vágányoknak az úttest közepére helyezése ,s ezáltal a 
két oldalon kellő számú forgalmi sávot kaphatnak a közúti jár­
mű vek.

:
m. i , , u ,, , varga gyula . hadik

magda kun beta kőportréja szintén a dunamenti város általá­
nos iskolájának tanulói számára örökítette meg a névadót. _ 
sonmagyaróvári fémszerelvény gyár kulturháza előtt - a gyár 
megrendelérére -mikus Sándor olvasó lány-ti> a fogadja majd a 
Látogatókat, varga Imre négy és fél méter magas, kulich gyulát 
ábrázoló bronzszobra békéscsaba

;
í:

1 . 1
a mo-I i

I az ilyen jellegű rekonstrukcióra több mint százmillió forin­
tot fordítanak, különösen fontos e megoldás a város két vasúti 
pályaudvarát összekötő április 4-, illetve a kossuth Lajos sugár­
úton, ahol egyben a keresztülhaladó nemzetközi e5-ös utóval is 
egyeztetni kell a helyi forgalmat .

uj dísze lesz*.

..a díszítő jellegű müvek is egyre nagyobb számban ékesi- 
d; tik a művelődési házak, bölcsődék, óvodák,iskolák előtti térsé­

geket. mikus Sándor háromfigurás bronz kompozíciója a nagyerdei 
kulturhsfz elé kerül,s ugyancsak debrecen Látványossága Lesz 
segesdi györgynek a kossuth Lajos tudományegyetem előtt felál­
lítandó , krómacélbó/l készült müve.

S;-* 5
-

ennek a szakasznak a rekonstrukciója közben most uj mód­
szert vezettek be „ vidéken először ott alkalmazzák a budapesti 
közlekedési vállalat újdonságát : a nagypaneles villamospályát, 
amelynek gumiba ágyazott sínpárjain szinte hangtalanul gördül­
nek majd a villamosok.az előregyártóit, hat méteres vasbetonele­
mekbe sii l^észtett sínek talpa alá és két oldalára speciálisan ki­
alakított gumíszalagokat helyeznek./mti/

R. 10/p

/folyt köv ./ 
9.00/p -R-
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a szegedi olaj mezőn ,halászcsizma
9 9a

1974. december 11.vid-ká szb -ez

, , . ^termeszeteken a műszaki, technológiai berendezések,

iasiiBiiiiF
gkaá;ozfl6 karbantartó műhelyek gépkocsijait "*■

a szabad-

ililllililSllllIllr
a meleg ruházatot, vattakabátokat ,,halászcsizmákkal,, egészítették 
ki. ez utóbbi szegedi specialitás, ugyanis ezen a mélyen fekvő te- 
ruleten a mostanihoz hasonló sáros teleken csak a majd derékig 
-^haLászcsízmákban közlekedhetnek a fufótornyok, berendezések kö-

a hazai regionális emissziós vizsgáló állomások közül az 
egyiket Veszprémben hozták létre, feladata ,hogy nyugat-duná 
tuIon felmérje az úgynevezett alap szennyezettségi szintet , 
kéndioxid mennyiségét és az ülepedő port.

bb 13. ifjúsági ház felsőrajkon

liiillFüik
— 11 —

vid-ká szb
1974. december 11.

S

111 Dl I M lií«»|- |lfl III BÉÉWMieeeeewefiWBI*®

bb.15. levegőszennyezettséget vizsgáló állomás Veszprémben 

vid/p ká 1974. december 11.-ez

! •: ...

-
i

V-

t

5í

a munka rendkívüli alaposságot kíván, ugyanis nem könnyű 
úgy , .megfogni, , a levegőt, hogy abból a vizsgálni kívánt szeny- 

/4%W&%€wneg lehessen határozni, kis mennyiségekről, köbméteren­
ként tized,század milligrammokról van szó, amelyek azonban -ha 
hosszú időn át hatnak - károsodást idézhetnek elő.

.: #

■ ■>«*-

a levegőt szennyező anyagok mérésére folyamatosan működő 
és az eredményeket regisztráló készülékeket állítottak fel. a 
veszprémi állomás két kéndioxid-meghatározóval és két szénmo- 
noxid mérő és regisztráló műszerrel dolgozik, továbbá 23 au­
tomatikus mintavevő biztosítja a 24 órás át lag szennyezettségi 
érték megállapításához a mintát . a Laboratórium 40 helyen vizs­
gál kéndioxid és ülepedő por szennyezést ,ajka-veszprém és 
várpalota térségében.

a Veszprémből az elmúlt hónapokban mintegy 1800-2000 ered­
ményt küldtek el a központi adatbankhoz,ahol a többi regionális 
emmissziós vizsgáló állomás adataival együtt képet alkothatnak az 
ország levegő szennyezettség ének

%

3 méftékérő L./mti/

bb.16. megújul a dunabogdányi kőbánya 

vid-gö/gne/p ká 1974.december 11.-ez

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság dunabogdányi kőbá­
nyájában évente csaknem 270 ezer tonna követ termelnek, há­
romfajta méretű hagyja el a bányát : a legtöbb a terméskő­
ből,amelyet a duna szabályozásához használnak, az úgynevezett 
forgácskövet és a faragott szegélykövet az útépítők kapják, a 
banyát most 120 millió forintos költséggel felújítják. uj mély­
fúró- és rakodást könnyítő kotrógépeket vásárolnak, a szállítást 
pedig dömperekkel gyorsítják, kiépítik a bányát a dunai uszály­
kikötővel összekötő utat ,amelyet híddal vezetnek át a 11-es 
müut felett „a hid már elkészült, korszerűsítik a kikötőt is, 
hogy/az uszályokba a duna magyas vízállásakor is rakodhassa­
nak. /mti/
8. 20/p -10-m
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me, a gyártási technológia pedi a v szprémi k tatók munká a. az
uj a
be, , évia tonnás

is.a
- Iá

i

'^>18. /ifjúsági ház... 1. folyt./-szb

L sz^a-
hont es sportszertárakat rendeztek be. az ifjúsági ház szomszéd­
ságában alakítják ki a községi sportpályát, /mti/

%

bb 19. uj növényvédőszer magyar-szovjet kooperációban

1974. december 11.vid-ká szb -ez

bb.22. közlekedési balesetek 

s/p hgy 1974. december 11.

a ix.kerület Szamuely utca és zsil utca kereszteződésében 
Lakatos beta 25 éves segédmunkás , budapesti lakos álló jármű 
előtt figyelmetlenül lépett az úttestre és egy személygépkocsi 
elütötte. súlyos , nem életveszélyes sérüléssel szállították a 
mentők kórházba .

a 9yár második szakasza 1977-re készül el. ebben növényi 
eredetű fehérjét állítanak elő. /mti/

bb.21.

gg/p hgy

makar lösz visszatérése a hét-ben

1974. december 11 .

/folyt.köv./

i

liliiiiSBt
bb 20. 1975-ben már termel a zalacsébi fehérjegyár

1974. december 11.
vid-ká szb -ez

zelei István 64 éves foglalkozás nélküli,budapesti la­
kos a xx.kerület marx k.u. 264. számú ház előtt szabálytalan 
helyen, figyelmetlenül lépett az úttestre és egy tehergépko­
csi elütötte, súlyos ,nem életveszélyes sérüléssel szállítot­
tak a mentők kórházba .
/folyt köv ./
9.45/p -13-to3f><3

*

!r—**i 1. i i-jmrn

'

/1975-ben már... 1. folyt./-szb

a mintegy 170,000.000 forintos költséggel, jelentős álla­
mi támogatással épülő gyár kivitelezése jó ütemben halad, első 
szakasza, amely a sajtgyártás melléktermékéből, a savóból ké­
szült sűrítmény és szójátiszt felhasználással állít elő nagyér- 
tékü tejporpótló fehérjét, már 1975-ben megkezdi a termelést, 
előzetes számítások szerint egy év alatt 4.500 tonna fehérjét 
szállítanak a phylaxiának.

bb 20.

. s

/ I

ugyancsak átló jármű előtt Lépett figyelmetlenül az -út­
testre a vii. kerület Wesselényi utca 33. szám előtt alkay 
lajosne 58 eves csoportvezető, budapesti Lakos és egy személy­
gépkocsi elütötte. súlyos,nem életveszélyes sérüléssel szállí­
tották a mentők kórházba . *
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bb„23. halálos áramütés 

P hgy

bb. 22. közlekedési ....folyt/p

1974. december 11.a ii. kerület frankél Leó ut 48.számú ház előtt pozsár 
attila 28 éves viz-és gázszerelő, budapesti lakos leugrott 
egy mozgásban lévő 17 jelzésű villamosról, és súlyosan megsé­
rült. a mentők kórházba szállították. SdÍÍ|§£:Ey!lSg::ferí&,---r

a xi. kerület fehérvári ut 19.szám előtt motorkerékpárjá­
val nem adta meg az elsőbbséget szledl ferenc 25 éves esztergá­
lyos, budapesti lakos és elütötte micsko Vilmos 35 éves laka­
tos ,budapesti Lakost

*■: i

--"‘"S5ÍK-
vid/p ká hgy

akit a mer 
Lyes sérüléssel szállítottak kórh 
tője könnyű sérülést szenvedett .

,nem a?
:#veze-

1974. december 11.a xiv. kerület thököly ut és mexikói ut kereszteződésé­
ben személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget vida fe­
renc 35 éves mérnök, budapesti lakos és elütötte özv.papp la- 
josné 75 éves nyugd’ja 
nem életveszélyes s rü 
ellen eljárás indult .

Miskolc határában magyar dénes 27 éves gépkocsivezető, 
íis^ardosi Lakos a személygépkocsi fékhibája következtében át­
tért az úttest baloldalára ,és összeütközött a vele szemben sza­
bályosan közlekedő személygépkocsival,amelyet wijk dirk 52 éves 
igazgató,holland állampolgár vezetett.a baleset következtében a 
holland állampolgár utasai közül dr . patfch ferenc 30 éves 
tanársegéd, miskolci Lakos olyan súlyosan megsérült,hogy a hely­
színen meghalt ,dr. erd/ős béla 55 éves osztályvezető, miskolci 
lakost és wijk dirket súlyos állapotban szállították kórházba . 
még egy utas könnyebben sérült meg . a vizsgálat folyamatban 
van.

H : y \mentők
.vida

,akit

«-

nhaj du-bihar megyében körösszakái belterületén kelemen jó- 
zsefné 41 éves háztartásbeli, biharugrai Lakos álló személy- 
gépkocsi mögül, körültekintés nélkül Lépett az úttestre, és egy 
tehergépkocsi halálra gázolta .

kerepes belterületén szladek István gábor 20 éves gép­
kocsivezető, budapesti lakos a tehergépkocsit nem az ut-és a 
látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette , és halálra 
gázolta nagy géza 75 éves nyugdíjas, kerepesi Lakos gyalogost, 
szladek István gábor ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás. 
/mti/

10.00/p lilliPWIi-
10.10/p
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bb 28. teljesítette éves tervét a zalaegerszegi ruhagyár 

vid-ká szb hgy 1974. december 11.

a zalaegerszegi ruhagyár, több mint 2 évtizedes fennállása 
óta először, félmilliárd forintot meghaladó értékben állít elő 
felsőruházati cikket ebben az évben, a sikert a gyár veze­
tői az elmúlt évben bevezetett magas szintű termelés-szervezés­
nek tulajdonítják, amelynek eredményeként ez év elejétől 28,1 szá­
zalékkal nőtt a gyárban a termelékenység, ezzel párosult a párt- 
kongresszus tiszteletére kibontakozott munkaverseny, e kettő ered­
ményeként a gyár a szerda reggeli termelési statisztikák szerint 
teljesítette idei termelési tervét. a férfi és kamaszöltönyöket 
előállító gyárban gyors számítások szerint az év végéig még 
26.000.000 forint értékű ruházati cikk kerül Le a gyártószalagokról. 
/mti/

bb.29. tervpályázat családi Lakóházak építésére 

vid/p ká -ez 1974. december 11.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a somogy 
megyei tanáccsal közösen tervpályázatot hirdetett városias és 
falusi jellegű családi Lakóházak építésére . a négy kategóri­
ákban meghatározott feladatokra 92 tervpályázat érkezett, 
amelyet az évm, a megyei tanács , az építésügyi tudományos egye- 
sülei. és az építőművészek szövetsége szakembereiből álló birá- 
Ló bizottság vizsgált felül. döntése értelmében 19 pálya­
művet díjaznak, a díjazott pályamüvekből katalógust ad ki a 
megyei tanács. az építőművészek szövetsége ezenkívül 1975. ta­
vaszán kaposvárott kiállítás keretében is bemutatja a terveket . 
/mti/

bb.30. gyártósoron az ik 211-es munkásautóbusz

az ikarus ."karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyárá­
ban szerdán megkezdték az ik 211-es tipusu, úgynevezett munkás­
autóbusz első ötven darabos szériájának gyártását, a bnv-n 
nagy sikert aratott kisbuszokat munkásszállításokra szánják, az 
ik 211-es magyar-ndk kooperációban készül: az ifa motort és a 
fődarabokat a baráti ország szállítja .a székesfehérvári Ika­
rusz uj gyártmányára is érvényesek az Ikarusz család jellemzői: 
biztonságosak, korszerűek, kényelmesek az uj buszok.a vezető 
dolgát hidraulikus kormányszerkezet könnyíti ,az utasok kényel- 
met nagy panoráma ablakok, termálfütés szolgálja . a nyolc és 
fél^néter hosszú,egyajtós buszokban harminchét utast szállít­
hatnak .

a sorozatgyártást jövőre kezdik meg ./mti/

11.10/p -17-

itío

bb.25. kassai ferenc újságírónak, 

s/p hgy
1974. december 11.

búcsúztatása decem- 
lesz a farkasréti temetőben./mti/

, 1 - f

1974. december 11 .

a szputnyik munkatársának hamvasztás utáni
bér 16-án délelőtt fél 11-kor 

bb, 26, dr. hajas József 
1 ká/mné /p hgy

bb 27. együttműködési szerződés 
egyetem között

i ká/mné szb hgy

az ovh és az agrártudományi

1974. december 11 .

■illll!
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sárÓLyel tanácsülésen tárgyaltak a tisza ii. vízlépcső hatá-

vid/p fm hgy

bb.32. a ienin páncélautó nógrád megyében
•:-vid/p ká /hgy I1974. december 11. S-

1974. december 11.

a tisza ii. vízlépcső és öntözőrendszerének kiépülése Szol­
nok megye általános fejlődésének meghatározó eleme ,- állapítot­
ta meg szerdai ülésén Szolnok megye tanácsa , amely a vízlép­
csőnek a megye gazdaságára gyakorolt várható hatását elemezte, 
a nagy vízhasznosítási létesítmény előnyeiből a legnagyobb arány­
ban Szolnok megye mezőgazdasága részesül. 1975-ben százezer 
1990-ben pedig már százkilencvenezer hektár terület kap mester­
séges csapadékot ,r- a megye müveit területének 41,3 százaléka . 
az öntözés elsősorban a növénytermelés szerkezetét változtatja 
meg .a megye öntözött területein jelenleg és távlatokban is a 
rizs,a kukorica ,a lucerna és a legelő a főnövény ,de távlatok­
ban a vetésterület 82 százalékán a cukorrépát is öntözéssel 
művelik.

rád :»
■

bb.33.

gg/p ie- ez

o.n. jamaa,
V

1974. december 11.fiillilSilB:a kormányprogram a rizs- és cukorsziikséglet hazai termelés­
ből való kielégítését szorgalmazza ,valamint ösztönöz, a zöldség- 
ellátás fokozására, a viz hasznosításával a megye ri/slz/termelését 
15-18 ezer hektárra bővítik,tovább növelik a cukorrépa termőte­
rületét^ a jelenlegi 5000 hektárról 9000 hektárra fejlesztik 
a zöldségtermelést a jászságban és Szolnok környékén, a növény- 
termelés szerkezeti átalakulása,az iparszerü termelési rend­
szerek szélesedése az állattenyésztés bővítéséhez is jó alapot 
,ad, a kettő együttvéve pedig sürgetővé teszi a megye elmaradott 
élelmiszeriparának fejlesztését. Szolnokon társulás formájában 
máris megkezdődött egy uj, évi 200 ezer sertés vágására alkal­
mas ,valamint hat-és félezer tonna húsárut előállító üzem beru­
házásának előkészítése . készül a terve az ugyancsak Szolnokon 
épülő napi 150 ezer liter kapacitású városellátó tejüzemnek és a 
tejporitó gyárnak, az olajosmagvak termelése , a szój aprogram 
kibontakozása ezer tonna napi kapacitású növényolajipari [izem 
telepítését indokolja . törökszentmiklóson száraztészta-gyár lé­
tesítését tervezik, amely egy év alatt ezer vagon jóminőségii 
tésztát állít majd elő. karcagon a phylaxia vállalat ipari ta­
karmánygyárat telepit, a zöldség-, valamint a hús- és a tej­
program részeként Szolnok körzetében ezer vagonos univerzális 
hütőház létesítése is szükséges ./ti/

bb•34. egészségügyi küldöttség 

t mir/tm/p zs
utazott az ndk-ba

1974. december 11.-ez

E$:EÍ«SaSE=l:==ar

*
bb.37. művésztanárok hangversenye 

s/p zs -ez
1974. december 11,.

í
a/12.15/p — 18 —
V

412.50/p -19-

i

3 ss|
: -

mm-

.

■H
M

,7

i

,

♦V;

- d
f '2

 * • 
1 ■ V

 - ,

C
D

■



‘1'.

■—■■Hiihihié. mill

- "m1
I •;■>' 1

m

bb 36. tanácskozás a tej hasznosítású szarvasmarhatenyésztésrőL 
seregélyesen

vid/fm/ny -ez

az országos szarvasmarhaprogram keretében fejér megyét tej­
termelő körzetté nyilvánították, az ebből adódé feladatokról 
tanácskoztak szerdán seregélyesen a fejér megyei állattenyész­
tők. a tanácskozáson elmondták 
marhatenyésztésre való 
tékig eltérő
megye tizennégy szakosított t 
a jelenlegi tehenenként! 2700 
got 1980-ra 3500 literre növeljék a megye gazdaságai, ez pedig 
a tenyésztési, tartási módszerek korszerűsitése nélkütlehetet­
len. első lépésként tehát a megye szakosított szarvasmarhatele­
pein megkezdték a-faj 
állomány hoLsteinfriz 
tott telepen lecserélték az állományt, 
ságban végzik majd el ez a munkát.

a tenyésztési, tartási módszerekhez nagy segítséget ad a 
tejtermelő rendszergazda, az agrokomplex. Útmutatásuk alapján 
végzik a keresztezést, a tanácsadó szolgálat útmutatás! alapján 
tervezik meg a jövő évi takarmánybázist, ezenkívül táppal, 

recepturákkal is segíti a telepek munkáját a rendszergazda, 
az agrokomplex egyébként az agárdi állami gazdaság 
majori üzemegységében valóságos
tanácskozást követő bemutatón elmondták, hogy a telep már ,, ,,w 
za,, azt az eredményt, amelyet a holstein-friz állománytól vár­
nak: 300 tehén fejési átlaga elérte az. évi 6200 litert./mti/

bb 35. 

t tf/tm/ny

falusi és szövetkezetpolitikai népfront-munka

1974 december 11

szerdán a hazafias népfront országos tanács^- belgrád rak­
parti székházában ülést tartott a falu-és szövetkezetpolitikai 
munkaközösség: megtárgyalta a vidéki települések szolgáltatá­
si helyzetét, és a következő esztendőre szóló munkatervét.

.ami a falusi szolgáltatásokat illeti - állapították meg az 
ülésén - népfrontmunka szempontjából különösen a kertbarát-moz­
galom erdemel említést, több millió ember kertészkedik az or­
szágban - jobbára főhivatásban végzett munkája mellett - tulaj - 
bonképpen kedvtelésből, összesen körülbelül 1.300.000 hektáron, 
ezekről a területekről származik a háztartások zöldség-és gyü­
mölcs szükségletének jelentős része, fontos feladat tehát, 
hogy a hazafias népfront - a maga eszközeivel - mindent megte­
gyem 3 kiskert-tulajdonosok szakmai munkájának segítése érdeké-

1974 december 11 $
zs -ez

:I

hogy a tejhasznosítású szarvas- 
az eddigiektől bizonyos mér-

94 - M átállás
nagy feladatokat ró a gazdaságokra, elsősorban a

§r . a cél ugyanis az, hogy 
sr s megyei tejtermelés! átla-

9 9 9 9

m i

:>■
í- .

#

ó munkát, a meglevő magyar-tarka 
való keresztezését, három szakosi- 

s a jövőben több gazda-
.7

... #

... _ fontos témák kerülnek előtérbe az országos munkaközösség 
jövő evre szóló programjában is. többek között figyelemmel ki- 
se|n 1 ~ helyi bizottságai révén - a népfront-mozgalom a szarvas- 
marha-tenyesztéről, a zöldségtermesztésről, a gyümölcs- és sző­
lőtermesztés fejlesztéséről szóló kormányhatározatok megvalósí­
tását; segíti az úttörők mezőgazdasági szakköreinek működését • 
a mezőgazdász és más agráf-főfoglalkozásuak klubmozgalmát, fog- 
LaLkoznak továbbra i a falun élő munkások a Lakóhelyükről bej ■ 
ró dolgozók helyzeté ek javításával, megvitatják a városok kül 
ső területein meg az úgynevezett szórvány-településeken, il­
letőleg a társközségekben és a városokhoz csatolt községekben 
lakó munkások és parasztok életkörülményeit' ezek a témák el­
sőrendűen baranya és Somogy megyében, illetőleg vas, bács és 
békés megyeben kerülnek a népfront-munka előterébe.

# elza- 
létesitett. a ____mintatelepet9 9 9 9

hoz-

1

•:

bb» 38 = időjárásjelentés
t

1974. december 11.S p -ez
m

tovább erősitik a jövő esztendőben is a népfront és a szö- 
vetkBzeti mozgalom - eddig is jó eredményeket hozott- együttmü- 
kodeset. megannyi más teendő napirendre tűzése során a lakás- 
sf?vetkezetek népfront-segítéséről országos tanácskozást tarta- 
nak keresve- kutatva a mozgalmi segítés Leghatékonyabb módoza- 

L^azafias népfront és a métközötti együttműködési meg- 
állapodás alapján tovább fejlesztik a kertbarátok országos tár­
sadalmi szövetségét; nemzetközi kapcsolatok kiépítésére is töre-
haennfl elsősorban a szovjetunió és a többi szocialista országok 
hasonló szövetségeivel./mti/ y

a meteorológiai intézet jelenti december 11-én,szerdán
13 órakor :

#
' csapadékos idő.a

3

kontinensünk nagyrészének időjárását továbbra is a közép­
pontjával a ^skandináv-félsziget fölött örvénylő hatalmas ki­
terjedésű mérsékelt égövi ciklon határozza meg . ennek délnyu­
gati,déli peremén különböző hőmérsékletű és nedvességtartal­
ma óceáni levegőhulLámok haladnak a szárazföld belsejfe fölé . 
elsősorban a nyugat-európai államokban többfelé eső, Yáporeső 
eskik, a brit-szigeteken és az atlanti óceán partvidékén helyen­
ként viharos északnyugati szél fuj. a szovjetunió európai terü­
letéről pedig kiterjedt havazásokat , néhány helyről hófuvá^st 
jelentenek, a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában 
előbb az óceáni Levegő enyhe,páradús,majd ezt követőieg ennek 
szárazabb hidegebb hullámai határozzák 
/folyt köv ./ y 
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1._ a^metroaLagut építése 
2„ Kíi Lf oLdi turisták
3. a posta felkészülése
4. a velencei hínár hasznosítása 
vo nonvedeLmi park fűzfőn
6. újdonságok a műszaki múzeumban 

kodáuy ünnepségek kecskeméten 
8. siesta cipők 
°9. néptánc seregszemle 
10. könyv kiskunfélegyházáról 
‘ ’« tájvédelmi körzet

szabadságvesztés csaLásért"^" 
uj szobrok köztereinken 
zajtalan sínek
dunabogalnyí6kőbl^yaSt VlZS»ál4 áU°más Veszprémen

ie:
'9. uj növényvédőszer
21. fehérjegyár zalacsében 
4'« mák ári ősz a hétben
22. balesetek 

halálos áramütés
24. import helyett hazai 

kassai ferenc temetése 
elhunyt hajas józsef

27. együttműködési szerződés
28. teljesítette tervét
29. tervpályázat
30. mu%nkásautébuszok 

Szolnok megyei tanács ülése
32. Lenin páncélautó

o.n. jamaa búdapesten
34. eü.küldöttség
35. falusi népfront munka
36. taácskozás a tajhasznosltásu 
27= művésztanárok hangversenye
38. időjárás
39. hirjegyzék/mti/

13.15/ny

12.
13.
14.
15.
16.

23.

traktor
25.
26.

a zalaegerszegi ruhagyár

31.

33.

szarvasmarhatenyésztésről

” 6

-23

mm
t 2 fo ,a tengerszintre átszámi-

?

a
mm, erősen

4

Do 39. a belföldi 
én 13 óráig

szerkesztőség híreinek jegyzéke december 11-

aLáttP7LegmagasabkbZnaípáLfShZ5mérslk7et

2-6 fok kö-

a duna budapestnél 584 cm.
/mtl/ 

13.1 0/p 4 -22-L\r
V

várható időjárás csütörtök estig .
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1boros konténerek bemutatója kecskemétenbb 40. bb 42. /ünnepség... 1 * folyt./™szb

ilyen rendezvényre került sor szerdán tatabányán, a szénbányák 
vállalatnál, ahol a kopex lengyel bányászati külkereskedelmi vál- 
Lalat rendezett ünnepséget az idei Lengyel bányásznap alkalmából, 
a magyar és a lengyel szénbányák, valamint az egymással kereske­
delmi kapcsolatban álló vállalatok, gyárak képviselői vettek részt 
az ünnepségen, amelyen a lengyel szénbányákban bevezetett legújabb 
biztosítási módszerekről és a föld alatti gépi szállításokról tar- 
tottak előadást, /mti/

'

5%05vid szb -ez 1974. december 11 .

,az olcsóbb, korszerűbb borszállítás lehetőségeiről tan 
koztak szerdán kecskeméten, a pincegazdaságok és a keresked 
érdekeltjei, az automatizált borpalackozást mindez ideig nem 
követte az áru mozgatásának, szállításának modernizálása, most 
kísérleteznek ezzel. érdekes megoldás a köz ép-magyarországi pin­
cegazdaságnál már alkalmazott, boros konténer, amelyet 
kozás keretében be is mutattak, a töltő szalagról Így k 
a kereksen gördülő rekeszes konténerekbe kerülnek az üveiet. 
ezeket igy át lehet adni az üzleteknek, s ott a vásárlók ürítik

borpultot,,. a boros konténerek - a magyar ha-
készitése - nagy érdeklődést- 
yszerüsöd k, s

a

r
tanács-
etlen

I7
1

ki a cserélhető
jó- és darugyár váci gyáregységének 
vál ot ak ki, m vei Ikalmazásával

9 t
bb.44. a szocialista ember formálásának harminc esztendeje - 
tudományos ülés pécsettaz

palackozott bor sz 
konténeres borral

eay
. /mti/ pavid/p -ez 1974. december 11.

a tudományos ismeretterjesztő társulat -felszabadulásunk 
közelgő 30. évfordulója jegyében - tudományos ülést rendezett 
szerdán pécsett a szocialista embertípus kialakulásának proble- 
matíkáj ár ól. a b art ók klubban d r. lissák k álmán akadémikus 
a tit baranya megyei elnöke nyitotta meg az ülést, amelyen a 
város szellemi életének képviselői mellett bolgár vendégek 
is részt vettek. jelen volt bocz józsef ,az mszmp baranya 
megyei bizottságának titkára is . a szocialista ember forrná™ 
Lásának harminc esztendejéről dr . vonslk gyula kandidátus , 
a tit főtitkára tartott előadást.

ír íbb 41 . kitüntetés 

t mir/gg szb zs -ez

az elnöki tanács dr. székely miklósnak , az országos 
és fürdőügyi intézet nyugalmazott igazgatóhelyettesének - 
egészségügy területén kifejtett eredményes munkássága elismeré­
seként - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományoz­
ta . a kitüntetést szerdán az egészségügyi minisztériumban dr. med­
ve László egészségügyi miniszterhelyettes adta átl. /mti/

91974. december 11.

4 &

három alapvető emberi tevékenység - a munka, 
és a megismerés - vonatkozásában tárta fel az előadó 
cíalísta emberréválás folyamatát . hangsúlyozta : a felszaba­
dulás óta uj viszony alakult ki a munkás és a munka között , 
s munka mindinkább az egyénnek a szocialista társadalom 
építésében való tudatos részvételévé válik, még nem szűnt meg 
a marx által kifejezett elidegenedés a munkától,de a tendencia 
e jelenség teljes megszűnése felé mutat . társadalmunk az el­
múlt harminc év alatt megtett hatalmas fejlődés ellenére 
mentes a^mult csökevényeitől: fegyelmezetlenség , ittassaág, 
harácsolás stb. a fogyasztói szemlélet eltorzulása például 
azzal a veszéllyel jár ,hogy a ,,holmik,, eltakarják az embe- 
rek elől a szellemi értékeket, előidézhetik és elő is idézik a 
szeLl°mí^elidegenedést . ennek Leküzdésében nagy szerep hárul 
a különféle közművelődési szervekre és intézményekre, köztük 
a tudományos ismeretterjesztő társulatra.

az előadáshoz kapcso&dó referátumok során dr. judi Ist­

ván kandidátus ,a pécsi tudományegyetem tanszékvezető docense 
a marxista személyiségelmélet gyakorlati kérdéseivel foglal- 
kozott, ivan andrejev,a bolgár kommunista párt szilven terűle- 
ti bizottságának tagja ,az ismeretterjesztő társulat szllveni 
/mti/6 3 szocialista emberréválás bolgár tapasztalatait elemezte.
13^35/p

a közélet 
a szo-

ünnepség a lengyel bányásznap tiszteletére tatabányán

1974. december 11.

bb 42.

vid-fm szb -ez
m. r
%Lengyelországban minden év decemberében borbála napján ren­

dezik meg a bányásznapot, hazánkban és Lengyelországban is évről 
évre kölcsönösen ünnepséget tartanak a két ország bányászainak 
tiszteletére. /folyt.köv./
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bb 43c sokrétű mszbt munka csongrádban 

vid/ny -ez 1974 december 11

?s;oa;?2km;B,y;,19,ts?ck82sSerrtíoan1s;5á?eí;í2c1sS^sd?:rBá.
ben.

%

dr.

•BHSiilv
szSrZrmérn-k-k tevékenységének, az olajiparnál például,ahol

["okok es szakmunkások közreműködésével szerelnek felSÜilpllIE
deztek a szegedi technika házban

I ■ j

1
8

I 1
8.

■

v
nagyszabású kiállítást ren- 

a szovjet könyv idei ünnepén.

állításokkal, a tagcsoportok csapatainak szellemi vetélkedőivel, 
^ t hős városok bemutatásával és sok más médon járultak

• é®, °d®ssza testven kapcsolatainak erősödésével 
!ntIIménÍL^zti!t°5sSSZal mez59azdasági

1F
1

!

több tucat 
üzem, oktatási

% #

egyre szorosabb az együttműködés.s
;j

a vitában az mszbt tagcsoportok képviselői 
hogy sokrétű programsorozattal készülnek 
hazánk felszabadulásának és 
dulójára.

_ & szóltak arról, 
a xi. pártkongresszus 

az mszbt megalakulásának 30. évor-

■-

13.40/ny ii i

is­ii. 1

<B
VA -26-

4

1
Ti#

1

'!

n?lk4^gyéU?imeat?Ljesltettrmlr éClsIe^ít " 3 meCS8kl szénbá"

vid/ny

I

-c 1974 december 11

a mecseki szénbányák vasas! üzemében szerdán ropgyíi lésen Un- 
nepeltek az eves terv határidő előtti teljesítését/ amihez a 
kongresszusi munkaverseny segítette a bánya dolgozóit, a komlói 
oeua-akna. a tanbanya és a brikettgyár után a vállalatnak ez a

amely eleget tett ezévi termelési kötelezettsé-

iV
& %

9

negyedik üzeme, <*,,,<>y cucycv ic u i b^bvi termelesi Koteiezettse- 
genek. a vasasiak az év hátralévő napjaiban minteoy 30.000 ton­
na feketeszén napszinre szállításával kívánnak hozzájárulni az 
igények joob kielégítéséhez.

a vasas! dolgozók érdemeit növeli, hogy e termelési sikert 
nagyszabású rekonstrukció közepette érték el. a beruházási mun- 
kax is jecentos állomáshoz érkeztek: elkészült az aknamélyités 
f./e9kezotek a szerelést, átadták rendeltetésének az üzem uj 
fürdőjét, ahol kulturált körülmények között tisztálkodhatnak a 
bányászok.

íI ni

i
’ ■'!

n=-xL^enjáró vasas! dolgozókat, szocialista brigádokat az üzem 
ga^uasági es mozgalmi vezetői dicséretben részesítették és sok 
hasonló sikert kívántak további munkájukhoz./mti/

m ■
fr ■ # ■

:€
&bb 46. szérd ára elérte tavalyi egész évi termelési 

ácsi cukorgyár

vid/ny -ez

cukorgyárban szerdán már elérték azt a termelési szin­
téi, amit tavaly az egesz kampányban: feldolgozták a 14.800. 
vagon cukorrépát, a kampány végéig várhatóan még 7.500 vagon 
nyersanyagot dolgoznak fel. ebből 2.000 vagonnyit más gyáraktól 

+ át.ugyanis az ácsiak az idén 1 nap mint nap teljes ka- 
pavitássál tudtak termelni, mivel ™ fők nt a cukorrépa-termelő 
cpa-gazdaságok segítségével - a Legesős bb időszakban is elegen 
do.nyersanyag állt rendelkezésükre, igy most segítenek azoknak 
gyáraknak, ahol elmaradás

mszintjét az

1974 december 11

V.

m
0'-

%

r
#

1:
van.

-
7r I

'''m
■ . m

ugyanakkor saját körzetükben 7.000 májával több répa ter­
íti, mint tavaly, igy annak ellenére, hogy a kedvezőtlen idő­
járás miatt kisebb a termés cukorfoka, mégis várhatóan 37 száza- 
tekkal több cukrot készítenek, mint tavaly, ezt is nagyrészt a 
eps-gazdaságoknak köszönhetik, ugyanis a gvár körzetében 
300 hektárral növekedett répatermő terű Let'nagy része ezekben a 
gazdaságokban van. az átlaghozam pedig -a még nem végleges el­
számolások alapján - hektáronként 120 mázsával, 420 mázsára 
kedett. a negyszentjánosl állami gazdasági 472 hektáros cps-ie- 
ruleten 489 mázsa átlagtermést ért el. a cukorgyár e héten átve­
szi körzetéből az utolsó vagon répaszállitmányokat is./mti'
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bb 48. tanácskozás a műemlékek helyreállításáról borsodban

1974. december 11.vid szb -ez

a borsod megyei műemléki albizottság szerdán /Kidabányán 
az érc- és ásványbányászati múzeumban tartotta ülését, a tanács­
kozáson dr. murvai László, a rúdabányai érc- és ásványbányásza­
ti muzeum igazgatója ismertette azt a tevékenységet, melynek so­
rán az idén a rúd abányai ércbánya fiataljainak és szocialista 
brigádjainak segítségével feltárták és rendbehozták az ipartör­
téneti emléknek számító két középkori nemesfémbányát telki­
bánya és rudabányácska szomszédságában.

a műemléki albizottság ez évi tevékenység éról szóló be­
számolóban megállapították, hogy az idén az országos műemléki 
felügyelóség és a helyi tanácsok közös pénzügyi támogatásával 
körülbelül tízmillió forintért mintegy negyven műemlék helyreál­
lításán dolgoztak, különösen nagyszabású munkát végeztek a sáros­
pataki egykori rákóczi várnál, valamint Szerencsen, az úgyneve­
zett huszárvár helyreállításán, amelyben vendégfogadót rendeznek 
be. számos ismertető jelent meg borsod megye nevezetesebb műem­
lékeiről, többek között a boldogkői és a sárospataki várról.

a történeti emlékek védelme mellett hangsúlyt kapott a né­
pi műemlékek fokozottabb védelme is. ennek során elsősorban az 
aggteleki barlangvidéken Levő, védelemre érdemes népi építmények 
gondozását és megfelelő hasznosítását hangsúlyozták.

a jövő évi tervek között említették többek között a ruda- 
bányai árpádkor! templom helyreállításának befejezését, sor ke­
rül a tervek szerint a kurityáni egykori pálos templom és kolos­
tor állagmegóvására is, valamint a hejcei gótikus és megyasszói 
reneszánsz templomerőd falak helyreállítására is. folytatják a 
sárospataki vár helyreállítását, a várárok feltárását, a kaza- 
mata-rendszer rekonstrukcióját, ezekkel a munkákkal 1976-ra 
szeretnének elkészülni, hogy méltóképpen ünnepelhessék ii. rá- 
kóczí ferenc születésének háromszázadik évfordulóját, /mti/

V ,: *
SSfeF

i

bb.47. tolna megye viz gazdálkodási terve 

vid/p -ez 1974. december 11 „

tolna megyét körülbelül száz kilométer hosszúságban határol­
ja keleten a duna . a jelenlegi folyamszabályozási munkák első­
sorban^ eges árvizek levezetésének könnyítésére folynak.ezt a 
celt szolgálja a hullámtér rendezése ,a szabadon tartandó sávok 
kijelölése, illetve onnan a fák kitermelése, folyamszabályozás­
nak minősül a sió rendezése is . a sió-torkolati müvet az idén 
mar ennek jegyében helyezték üzembe . a sió meder rendezése a 
folyószabályozási célokon túl a balaton vízháztartása j avitásá- 
nak céljait is szolgálja , azonkívül a vízkészlet növelésével 
kedvező öntözési feltételeket teremtenek, mindezfrészletesen 
ismertettek a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának szer- 
dai ülésén,amelyen a megye vízgazdálkodási távlati tervét tár­
gyalták meg és hagyták jóvá.

i

&

1'

a , tolna természeti adottsága 
ást.ezért a meglévő önt

n,.... . - „ --------;----------  és hatékonyabb kihasználásán
kivut számottevő fejlesztésre törekednek.a terv szerint a sió 
balpartján csaknem ezer hektárnyi kiterjedésen öntözőfürt é- 
£ , 4.197!~l9,s a jelenleg öntözési teljesítőképességet 
hektárról mintegy tizenháromezer hektárra növelik 
nagy távlatban pedig ennek megháromszorozása az e 
/mti/

é teszik, az
zési- #

a

1
11.000

1980-lg

'Sí*:

bb.49. 

k nn/tr/p zs

a nemzeti színház igazgatósága közti I

-ez 1974. december 11„

hogy vasárnap este a Lear király előadása fél nyolc órakor kez- 
dodik, a szokásos 7 óra helyett ./mti/

jsp

:
%

- - ári bb ° 50. a bergendi együttes 

tr/p zs -ez

betegség miatt január közepéig 
kötelezettségeinek./mti/

I
-

1974. december 11. 

nem tud eleget tenni fellépési :

y s

13.45/p i—28— *
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vid-kz szb -cz 1974. december 11.

. _. oroszlányi 22-es akna dolgozói szerdára virradóra tel- 
jesitettek eves tervüket és 5.000 tonnás kongresszusi vállalá­
sukat is. az idén csaknem 640.000 tonna szenet küldtek felszin- 

az ev végéig várhatóan még 25.000 tonnát adnak terven felül.re.

vid szb -cz 1974. december 11.

repleaet,amiben nagyrésze van a kongresszusi versenynek, 
szocialista brigád munkájának. 5

\
51

aZ 1?72^nyara óta működő gyáróriás az első esztendőben 161 
Q,„ köve Lkező évben 361 ezer tonna cementet adott, idén 
860.000 tonna cement készül, 10.000 tonnával több az előirányzott-

nak december végéig, így jól megalapozzák a jövő évi indulást.

ezer

a kisz baranya megyei bizottsága az elmúlt években baráti 
kapcsolatokat teremtett a1szovjetunió,búig ári a ,Jugoszlávia és 
finnerszág ifjúsági szervezeteivel.az együttműködés során 

a magyar fiatalok jobban megismerhették külföldi barátaik 
életét és munkáját ,az idegen országbeli lányok és fiuk pedig 
közelebb kerültek hazánk ifjúságához, a kapcsolatokat tovább 
mélyítik,szélesítik az ukrajnai Lvov,a bulgáriai szliven, 
a jugoszláviai eszék és a finnországi Lahti ifjúságával -határoz­
ta el a pécsett tartott szerdai ülésén a kisz megyei végrehatjtó 
bizottsága .a testvérvárosokban bárányáét bemutató fotó­
kiállítást szerveznek, elősegítik a fiatalok egyéni és kol­
lektív Levelezését , megemlékeznek a baráti országok jelentő­
sebb nemzeti és mozgalmi ünnepeiről, baranya legrégebb óta Ivov- 
val tart baráti kapcsolatokat .az együttműködést most tovább bő­
vítik :száz baranyai fiatal utazik az ukrajnai városba ,közös 
sporttalálkozókat rendeznek,kölcsönösen 
a finnországi Lahtiba 35 baranyai fiatal utazik 
idén pécsi úttörők látogattak az északi városba és jövőre 
bárányában fogadják a Lahti pajtásokat ,/mti/

14.10/p

úttörőket Lidii Ltetnek.
1975-ben .az

o -30-

szerveznek az építőanyag szálli-

i sb/s/p ie -cz
1974. december 11.

****
elavult jármüveket.

, . a minisztérium szakemberei a jövő évben kiterjedtebben
es szigorúbban ellenőrzik a vállalatoknál az anyagszükségleti 
tervek összeállítását,a készletek alakulását, különösen nagy fi­
gyelmet fordítanak . a különböző kohászati termékek takarékos fel­
használ ásár a . a minisztérium az építőipari termelőeszköz keres— 
deLeml vállalatot bízta meg ,hogy gyűjtse össze az elfekvő anyag- 
kes^leteket es gondoskodjon megfelelő felhasználásáról, a válla­
lat egyúttal felhatalmazást kapott arra is ,hogy a kohászati üze­
mekkel együttműködve szükség esetén sorolja a kohászati ter­
mékek szállításait és elsősorban a kiemelt beruházások és a la­
kások építői kapják meg ezeket a fontos anyagokat./mti/

bb.52. baranya barátsága Lvov 

vid/p -cz

szliven, eszék és Lahti ifjúságával 

1974. december 11.
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a bcm-ben

iiiiiiSiS-
szállították a em n+«yáraknak,

, amelyek
alkalmasak«,

nem a nyereség-szemlélet, hanem 
elsőrendű feladata.

vid/ny -ez
1974 december 11

bb 55. zöldségtermelő körzetek 
molcsellátásról tanácskozott zala megyében - a zöldség- qvű- 

a megyei képviselőcsoport

bb 54. /sikerült a 1. folyt./-szb
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* az oktatásügy időszerű kérdéseiről tájékoztatták szerdán 
a sajtó képviselőit az oktatási minisztériumban a tárca vezető 
képviselői, dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár bevezető­
je után dr. kálrnán györgy ,az általános iskolai főosztály ve­
zetője elmondta ,hogy az oktató-nevelő munka minden korábbinál 
nyugodtabb Légkörben kezdődhetett meg az idei tanévben . a szín­
vonalas előkészítés javarészt a helyi tanácsok és a pedagógusok 
áldozatos munkájának köszönhető, az iskolai élet egyik alapdo­
kumentuma
mint ismeretes - nemrég vezették be országszerte . érvényesí­
tésének egyik Legfőbb mércéje, hogy miképpen épül be az 
iskolai élet egészébe az ifjúság ,az ifjúsági szervezet .
/folyt köv /
14.30/p

a rendtartás, amelynek korszerűbb változatát

-33-r

t sző/tm/p zs -ez 1974. december 11.

sajtótájékoztató az oktatásügy időszerű kérdéséirőlbb.56.
-megváltozik az érettségi vizsga minősítése

az eddigi jó tapasztalatok szerint zala megyeben is megter­
melhető a zöldségszükség let nagyobb hányada, de példa van ar­
ra is, hogy a megye terme lő szövetkezetei képesek primőr elő­
állításra is. gyümölcsből zala az egyik legnagyobb szállító, a 
megye például az ország Legnagyobb körtetermelője, ezen kívül 
almát, csemegeszőlőt, cseresznyét, szilvát, kajszit szállít 
más megyékbe és exportra, a mék ezen kívül jelentős ipari tevé- 
kenységet is folytat, többek között ebben az évben is 300 vagon 
vöröshagymát dolgoz fel nyugat-európai és tengerentúli exportra.

ezt úgy tudják elérni, hogy tartós termelési szerződést kötnek 
a termelőkkel, szaktanácssal, anyagi eszközökkel támogatják a 
tsz-eket és más termelőket, mert mint már az idei példák bizo­
nyít já% a termelési, felvásárlási biztonság termelési kedvvel 
párosul.a megye zöldség szükség leiének felét - a tavalyi 20 
százalékkal szemben - már megyei termelésből biztosították, 
a jövő évben pedig legalább 80 százalékos hazai termelés adja 
a szükséglet fedezését, a garantált termelői ár következtében 
ugyan 12 százalékkal nőttek a felvásárlási árak, de a fogyasz­
tói árakat csak 3 százalékkal emelték.

bb 55. / zöldségtermelő...folyt/ny
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további újdonság,hogy 
tségij ének időtartamát

a magyar^nyeIv és irodalom Írásbeli
fel. a módosított 
árban kapják meg

órára emel 
egyébként i

./mti/

bb 57.a vdk nagyk8vetsSégénletnaml ~ saj t«5t=5 j ékoztatd

t bc/gk szb zs -ez 1974. december 11.

a vietnami néphadsereg megalakulásának 30. évfordulója al- 
kalmábőü szerdán sajtótájékoztatót tartottak a vietnami demokra- 
tlkus köztársaság budapesti nagykövetségén.

, nguyen duy sanh ezredes, katonai attasé az évforduló jelen- 
tő s eg erő L szólva vázolta a vietnami népnek a gyarmatosítás, az 
imperializmus elleni küzdelmét, -/folyt.köv./

az

- J^eszámolt arról is ,hogy az 1975,évi érettségi vizsgákon 
- mindkét középiskolai tipus érettségi vizsgaszabályzatának mó 
oositasaval -a régebbi eljáráshoz hasonlóan,az egyes vizsga- 
targyakban élért teljesítményt öt fokozattal kell minősíteni• 

^közepes ,elégséges,illetve elégtelen érdemjeggyel!
az az elvileg helyes törekvés ,amely

a korábbi intézke- 
a pedagógu-

indokolásként megemlítette: , ______ _
az osztályozás merevségeinek oldását célozta ^ rxv,, 
desoen nem realizálódott célszerűen.az érdekeltek - a pedagógu- 

ff^Lók,es a diákok -egyetértését sem sikerült megszereznl-
változtat azon- 

a négyéves
tantervi követelmények teljesítését 
x eseménye a középiskolai tanulmányok-

—^ a. u a h, v -egye ueriesei sem
az ötfokozatú minősítésre való visszatérés nem 
oan az alapelven ,hogy az érettségi ne szakadjon el 
pedagógiai folyamattól,a
jelentse Legyen méltó záró , , _____^

képe a szakmai felkészültségnek.nak,

bb.56. sajtótájékoztat ó....2.folyt /p

a szakmunkásképző intézetek fiataljainak szintén mintegy 
70 százaléka segítette a nehéz mezőgazdasági munka befejezését.

. a főosztályvezető a továbbiakban szólt arról,hogy az óra- 
sza-m-csökkentés révén is javult a pedagógusok helyzete . a 
',elnő.t oktatásról szólva hangoztatta annak közművelő jellegét 
es ez L a jelleget elősegítő intézkedéseket, máris mutatkoz- 
nak a kedvezőbb eredmények: valamennyi oktatási formában eqyütt- 
véve mintegy 20 százalékkal emelkedett a létszám a tavalyihoz 
kép est.egyik legsikeresebb és legeredményesebb kezdeményezés 
a szakmunkások középiskolájának idei megindítása volt : °5 i- 
lyen iskoLa nyílt ,együttvéve 251 osztállyal, ezekben nem ke­
vesebb,mint 11„034-én kezdték meg az érettségire val/ felkészü- 
Lest a fiatal szakmunkások soraiból.
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a középiskolás fiatalok nevelésének ügye egyébként is több 
értelemben kedvezőbb képet mutat a korábbiaknál, erre utalnak 
a közelmúltban lezajlott diákparlamentek tapasztalatai, s ezt 
bizonyít ja,hogy az őszi betakarítást segítő társadalmi'munkaak­
ciókban az általános iskolások 78 százaléka vett részt . egy- 
egy fiatalra átlagosan hét társadalmi munkanap jutott . a gimnazis­
ták és a szakközépiskolások sem maradtak el : 407 iskola 150.000 
diákja dolgozott a földeken.

komorőczky sárid or né a középiskolai főosztály vezetője 
az eltelt hónapok munkáját értékelve egyebek között aláhúzta: a 
jelenlegi tanévben a középfokú oktatási intézmények munkájában 
központi feladat a világnézeti-politikai nevelés . minderre jó 
alkalmat, Lehetőséget kínál felszabadulásunk közelgő 30. évfor­
dulója és a xi. pártkongresszus előkészítése . a szakmunkáskép­
zőkben pedig az idei tanévben készülnek az intézménytípus fenn- 
Gi.CioúiQs 25. évfordulójának megünneplésére, számos helyi kezdemé­
nyezés arra mutat ,hogy az egyes oktatási intézmények és az if- 
juságl szervezetek igen jól kihasználják a nevelési Lehetősége- 
ket.

a helyi, iskolai házirendek összeállításához például a tantestü­
letek jelentős hányada meghallgatta a fiatalok véleményét is . 
többhelyütt azonban mindez még formális, hozzátartozik az isko­
lai élet demokratizmusához, például az is ,hogy figyelembe vegyék 
a fiatalok véleményét a magatartás és a szorgalom megítélé­
sében. örvendetesen javult az úttörő csapatok munkája , és külön 
öröm,hogy a zömmel munkáslakta,ipari negyedekben az üzemek felis­
merték a nevelési lehetőséget: a munkahelyi kisz-szervezetek min­
den korábbinál hathatósabb segítséget nyújtanak az iskolai moz­
galmi munka kiteljesed éséhez.a közelmúltban megtartottlkülönböző 
szintű úttörő parlamentek is igazolták: ez a korosztály is képes 
felelősen élni jogaival,s ez a napi munkában mindinkább szerve­
sebben épül a kötelességek rendszerébe . általában azonban m@g 
jelentősek a tartalékok az általános iskolában is a nevelési Le­
hetőségek jobb kihasználására .

korábbinál
megemlítette a főosztályvezető,hogy országosan a 

kedvezőbb a kép az általános iskolák taneszközökkel történő ol­
tásában. a minisztérium most újabb jegyzéket állított össze mint­
egy 150 fajta taneszközről,s ezeknek a második kategóriába so­
rolt eszközöknek a pótlását is sjprgős feladatnak tekinti, a tanért 
előreláthatóan 1975-ben ennek csaknem egyharmadát tudja majd biz­
tosítani.

bb.56. sajtótájékoztató....folyt /p

'

N j

ü

■

-
■ WWWHHrihHHIIIilllliiMP mgm

--

■
I

y

ZS
 7TX-
 -5

O
 rt* 

r*
hC

D 
(D 

v-H
’ CD

s C
D
s

C
~v

>

S>o:X"

Q
.

—
> -ti-

o 
«

M
- -ti"

, '/
'f -

 V - 
. 

- : .
 - ; 

,y
.- y.

 r

V-

m
m

-■



14.55/szb

dr.mihály dezső szerdán Losonczi pál, az elnöki tanácsa előtt 
esküt tett a magyar népköztársaság alkotmányára.

/folyt.köv./

15.25/ra

(V
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bb.hO. előkészítő találkozó búdapesten

1974. december 11.

az 1974 októberi varsói konzultatív találkozó állásfogla­
lásának megfelelően december 19-én megnyílik budapesten az eu­
rópai kommunísta-és munkáspártok tervezett konferenciáját elő­
készítő találkozó./mti/

ra ez

bb.61.
tele

az északi evangélikus egyházkerület felügyelőjének esküté-

gg/ra ez 1974. december 11.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az 1957. évi 22.sz. 
tvr. alapján előzetesen hozzájárult dr.mihály dezsőnek, az egész­
ségügyi minisztérium osztályvezető helyettesének az északi evan­
gélikus egyházkerület felügyelőjévé való megválasztásához.

bb 58. véget ért a magyar filmnapok 1974

gk szb -ez 1974. december 11.

szerdán a magyar film- és televizlómüvészek szövetségé­
rek székházéban tartott vitával véget ért az 1974-ben készült 
magyar filmek szemléje, a vitán 14 ország 30 kritikusa és forgal- 
mazója, a magyar filmkritikusok, esztéták és alkotók vettek részt, 
az első Ízben megrendezett filmnapok alkalmával 15 filmet mutat­
tak be a told! studiómoziban. az eseménysorozat nagy sikerére 
jellemző volt, hogy a premier előtt bemutatott hét filmre már egy 
hettel a bemutató előtt elkeltek a jegyek és a már a mozik mtiso- 
rán szereplő filmek közül is sokat telt házak előtt vetítettek, 
/mti/

/30 éves abb 57. 1. folyt./-szb

sxőlt arról, hogy a nagy októberi szocialista forradalom győ­
zelme Vietnamban is előrevitte a forradalom ügyét, elmondotta, 
hogy 1945. szeptember 2-án a forradalom fegyveres erői a vdk 
államának hadseregévé, a mai vietnami néphadsereggé alakultak 

az attasé szólt a francia imperialisták elleni háborúról 
megemlékezve a dien bien phu-i történelei jelentőségű győzelem­
ről, majd a vietnami népnek az amerikai agresszorok elleni har­
cáról beszélt, hangsúlyozva, hogy szívósan, elszántan 18 évig 
küzdött, hogy megvédje hazáját, harcának eredmények éppen 445* éve 
első alkalommal nincs országukban egyetlen megszálló külföl­
di katona sem. hangsúlyozta, hogy az agresszorok elleni harcuk­
ban sok segítséget kaptak szocialista országoktól, a gyarmati 
elnyomás ellen harcoló népektől, s küzdelmüket támogatták a vi­
lág haladó erői.
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bb.59. Semmelweis emlékelőadás 

i/mir/zsu/ra ez 1974. december 11.

a Semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa az 1974. évi 
Semmelweis emlékérmet és jutalomdijat -a szemészeti patoló­
gia, hisztológia és u Ltrastruktura terén elért kimagasló ered­
ményeiért - dr.radnót magda államí-dijas egyetemi tanárnak, a ma-, 
gyár tudományos akadémia levelező tagjának ítélte oda. a hágyo4**#-- 

ty'jjjfc Semmelweis emléke lő adást a kitüntetett ,, 
túrális vizsgálatok jelentősége a szemészetben
tökön délután három órakor tartja a sote ii.számú belgyógyásza­
ti klinikájának tantermében./mti/
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marjai józsef, külügyminisztáriumi államtitkár meghívására 
budapestre érkezett roy hattersley angol külügyi államminiszter, 
az angol külügyi államminisztert a ferihegyi repülőtéren marj a- 
i józsef államtitkáro valamint a külügyminisztérium több vezető 
munkatársa fogadta, jelen volt john wilson, nagy-brítannia és észak 
Írország egyesült királyság budapesti nagykövete is./mti/

16.00/ra -39-
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bb.64. a szajol-lőkösházi villamosított vasútvonal sebesség-es 
terhelési próbája

vid/ra ez

a párt xí.kongresszusának tiszteletére egy hónappal a ter­
vezett határidőnél korábban fejezték be a magyar és csehszlovák 
vasut-villamositási szakemberek a szajol-lőkösháza közötti va­
sútvonal elektormos vezetékének, valamint a szajoli és a bé­
késcsabai energia alállomásoknak az építését.

az uj vonal mezőtúr-lőkőváza közttí szakaszát december 

7-én helyezték feszültség alá, majd december 8-a és 10-e között 
elvégezték a szakasz védelmi berendezéseinek és a postai áram­
köröknek az életvédelmi méréseit, valamint a békéscsabai energi- 
a alállomás próbaüzemelését.

1974. december 11.

a következő Lépésben szerdán eredményesen végrehajtották 
a mezőtur-lőkösházi szakaszon a sebesség és terhelési próbákat, a 
két személykocsiból álló próbaszerelvény üzemi sebességgel órá- 
kénti 100 kilométerrel tette meg a 98 ki lomtáréi utat. a mérési 
eredmények a vártnak megfelelően jók. Lőkösházán 2000 tonna tér- 
bélést kapcsoltak a szerelvényre és csökkentett sebességgel,tet-

a terhelési próba nem a pályatest álló-ték meg a visszautat, 
képességét volt hivatva mérni, hanem azt, hogyan reagálnak a ve^e- 
tékek, a berendezések a nagyobb energiafelvételre, a mérési ered­
mények ez alkalommal is megfeleltek a kivánalmaknak.

a szajol és az országhatár között befejezett villamosított 
vasútvonal, valamint a két energia alállomás - szajol, bekés- 
cs ab a - mintegy 600 millió forintba került, a szakemberek sze- 

épitési költség 2-3 éven belül megtérül./mti/rint az

embargó 18 óráig!

bb.67. budapestre érkezett roy hattersley angol külügyi állam­
miniszter 
tr/ra 1974. december 11.ez

'MŰ

/]

bb o61o/ az északi . folyt./ra

,az eskütételen jelen volt cseterki Lajos, az elnöki tanács 
titkára, miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal 
elnöke, d.káldy zoltán, a magyarországi evangélikus egyház elnök- 
püspöke és dr.ottlyk ernő, az északi evangélikus egyházkerület 
püspöke./mti/

bb.62. mód páter kitüntetése 

gg/ra ez 1974. december 11.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa mód páter nagykövet- 
a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége 

valamint a külügyminisztériumban végzett munkája elismeréséül 
a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta, a 
kitüntetést Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a ki­
tüntetés ,átadásánál jelen volt cseterki Lajos, az elnöki tanács 
titkára és púja frigyes külügyminiszter./mti/

nek

bb.63. a pest megyei kishajózási vállalat

ra ez 1974. december 11.

közli, hogy kisoroszi, nagymaros és Lórév révállomásokon a teher- 
forgalom a magas vízállás miatt bizonytalan ideig szünetel, 
a személyforgalom zavartalan./mti/

bb.65. (aaczoni jenő 

zsu/ra ez 1974. december 11.

külkereskedelmi államtitkár hazaérkezett az nszk-ból ahol a 
donaueuropa:isches institut és a peutinger club meghívására 
münchenben előadást tartott nemzetközi gazdasági kérdésekről. kinn- 
tartózkodása alatt fogadta őt dr.alfons goppel bajor tarto­
mányi miniszterelnöke, valamint megbeszéléseket folytatott anton 
jaumann tartományi gazdaságügyi miniszterrel./mti/

v
15.35/ra -38-

* ®11 ni 11 •■imiiUM|'WktfpippgSGj&'> v ■ ■. ív'C*."-

• E.&
... . :•' ‘. 4 ^ " - • ■ab

% ?

y
:
B--
■V
:
6

; :

7

m
m

KB

a
"'.

...
. .



' ' ^ --■■ *^*^-^^-3*>'^^^^iM^^^^-^iaiiii»Miiiiiriii»inii^^ .... - „ .;
alter- •*..?; SŐB

, N
ÉÜIÍM8HÉIlÉfllHIHteiÉNriCfiÍiaiNÉÉriteflíteÍMHÉIMKHrÍB|

fey
l:’

1;
bb 68. 

t gy/s bzs

bb 69. kállai gyula látogatása bács-kiskun megyében

1974. december 11.

3benke Valéria látogatása a iii. kerületben
.1:3

vid bzs -ez-ez 1974. december 11.
. |

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
szerdán bács-kiskun megyébe Látogatott, kecskeméten a megyei 
pártbizottság székházában horváth István, a megyei pártbizott­
ság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye életeről.részt­
vett a tájékoztatáson dr.gajd öcsi István, 
nöke, erdélyi Ignác, katanics Sándor, terbe dezső 
pártbizottság titkárai, és dr.bodőczky László 
frontbizottság elnöke, ezután kállai gyula, a'megye pártveze­
tőinek társaságában, elsőként a kiskunfélegyházi egyesült Lenin 
tsz-t kereste fel. itt a város és a tsz vezetői fogadták,majd 
Laczkó gyula tsz-elnök és csáki Imre, a tsz párttitkára is- 
mertetete a megye legnagyobb, több mint 8000 hektáros, állat- 
tenyésztési főprofilu tsz-ének életét, fejlődését, bemutatták 
a szövetkezet állattartó telepét, közben, a városban kállai 
gyula megtekintette a nemrég elkészült 
amely 137 pusztai kisdiáknak, zömmel tsz-tagok gyermekeinek 
nyújt megfelelő tanulási lehetőséget, hétközi ellátást, dél­
után kecskeméten a gépipari és automatizálási műszaki főisko­
lán fogadták a politikai bizottság tagját, a főiskolát dr. molnár 
benedek főigazgató mutatta be. kállai gyula végül előadást tar­
tott időszerű belpolitikai kérdésekről a kecskeméti tudomány 
és technika házában rendezett megyei pártaktiván. /mti/

HppíiS=s@s:F
ieil^ír,tb.iz0tt:>ág székházában hart jánosné első titkár és

kongresszus es hazánk felszabadulásának közelgő 30. évforduló- 
javal kapcsolatos előkészületekről, a munkaverseny-mozgalom 
eddigi eredményeiről.

kerti - a megyei tanács el- 
a megyei 

a megyei nép-
%?

m5

.7#

, .,Gzt követően benke Valéria ellátogatott több óbudai 
®p?:, »ezes helyszínére, megtekintette a régi városrészt és az 
épülő modern Lakónegyedet, valamint a bevásárló központot, 
látogatott a nemrég átadott Laktanya utcai óvodába, a varadi 
utcai bölcsődébe, végül a kerék utcai 24 tantermes általános 
iskolába, a továbbiakban benke Valéria a kerületi pártbizott- 
ság székhazában találkozott a városrész politikai, gazdasági, 
társadalmi estomegszervezeti vezetőivel, aktivistáival, s tá­
jékoztatást adott időszerű belpolitikai kérdésekről, /mti/

.

diákotthont,tanyaiel- 9 9 9 9

b
1

bb 6#. 

i me/s bzs

tárgy és alkotója - Csepelen ÍJ
nemes dezső látogatása Székesfehérváronbb 70.■

-ez 1974. december 11.
1974. december 11.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja 
szerdán Székesfehérvárra Látogatott, a megyei pártbizottság 
székházában takács Imre, az mszmp fejér megyei bizottságának 
első titkára, boór ferenc és závodni László, az mszmp fejér 
megyei bizottságának titkárai, závodi Imre, a fejér megyei 
tanács elnöke és csicsman józsef, az mszmp székesfehérvári bi­
zottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a vendéget 
fejér megye politikai, gazdasági helyzetéről, eredményeiről, 
nemes dezső külön érdeklődött az ipari beruházások megvalósu­
lásáról , a mezőgazdasági iparszerű termelési rendszerekről és 
a gyermekintézmények vállalati segítséggel történő építéséről, 
ezután a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán nemes 
dezső székesfehérvári pártaktivistáknak tájékoztatót tartott 
időszerű politikai kérdésekről, majd vendéglátói társaságá­
ban a székesfehérvári Videoton gyárba Látogatott, /folyt, köv./

16.12/bzs

vid bzs -ez
az iparművészeti vállalat 3p 

kerámia- és öt/oQs
fiatal iparművészének al- 
tárgyakat, amelyeket nem-

a csepet miivek munkásotthonában is kiáUit ják*december fí és’ 

gáti nap lókat, /mti/

b
kotásait - textil-, 
rég tárgy és alkotój

feb ■

dedikálja a brí-í

116.07/bzs — 40 —
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győri Imre végezetül részt vett és felszólalt a magyar haj ó- 
és darugyár haj ómühely párt alap szervezetének beszámoló taggyű­
lésén. beszédében foglalkozott politikai, gazdasági életünk kérdé­
seivel, a xi.kongresszus előkészítési munkálataival, a központi 
bizottság december 5-i ülésének határozatával./mti/

Lengyel ifjúsági delegáció érkezett budapestre

1974. december 11.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizott­
ságának meghívására szerdán Lengyel ifjúsági delegáció érkezett 
budapestre stanislaw cioseknek, a Lengyel ifjúsági szervezetek 
föderációja elnökének vezetésével, a vendégek fogadására a feri­
hegyi repülőtéren megjelent dr.maróthy László, a kommunista if­
júsági szövetség központi bizottságának első titkára, és a kisz 
kb több más vezetője, jelen volt tadeusz hanuszek, a lengyel nép- 
köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

bb 76.

tr bzs la

16.58/bzs - 43 -

tó

bb.71. győri Imre látogatása angyalföldön 

t/gy/tm/ra ez

, győri Imre, a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­
ságának titkára szerdán látogatást tett angyalföldön, részt vett 
a látogatáson pataki jános, a budapesti pártbizottság osztályve­
zetője is.

1974. december 11.

a kb titkárát a xiii.ker. pártbizottság székházában kovács 
károly elsőtitkár fogadta, és tájékoztatást adott a városrész éle­
téről, munkájáról, a xi.kongresszussal kapcsolatos előkészületek- 
ről.

-

r /nemes dezső .bb 70.Ü 1. folyt./bzs

papp István, a Videoton vezérigazgatója röviden ismertette a 
legnagyobb hazai híradástechnikai vállalat termelési gazdál­
kodási eredményeit, végül megtekintették a Videoton számítás­
technikai gyárát.

1

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja és 
takács Imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára 
reszt vett és felszólalt a számítástechnikai gyár pártszerveze­
tének beszámoló taggyűlésén, /mti/

|b b.7 2. India, burma, közel-kelet - másfél hónapos vendégjátékra uta­
zott a magyar néphadsereg művészegyüttese

t/pr/tr/hi/ra ez 1974. december 11.

időben is, távolságban is hosszú útra indult szerdán a 
magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett mű­
vészegyüttese : január 28-ig harminc előadást tartanak - s 30 e- 
zer kilométert utaznak - Indiában, burmában, inakban, Szíriában 
és Libanonban, a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő együt­
tes a mostani vendégjáték a 33. külföldi útja. államközi megálla­
podások alapján Lépnek fel Indiában és burmában, mutatják be a tá­
voli országokban a magyar folklór zene-és tánckincsét, a tánckar 
és a népi zenekar az iraki, a sziriai és a libanoni fellépések­
re kibővül az együttes kamarakórusával, a közel-keleti országok­
ban ugyanis katonadalok, a katonaéletet bemutató táncképek is 
szerepelnek a müsorban./mti/

4: hl

!§s

;

bb.73. Lezárják a dunai alsó rakpartokat 

tr/ra laff
1974. december 11.

a fővárosi tanács közmű - és mélyépítési főigazgatóság a rend­
őrfőkapitányság közlekedésrendészetével egyetértésben a dunai ár­
hullám tetőzésének idejére a dunai alsó rakpartokat két ütemben le­
záratja. szerda este 20 órától az 1.kerület halász utcától észak­
ra, illetve az v.kerület kossuth-tértől északra eső szakaszokat, 
12-en 20 órától ettől délre eső szakaszokat zárják el. kérik a gép­
járművezetőket, hogy ezt a területet kerüljék el, illetve a par­
koló gépkocsik tulajdonosait, hogy gépkocsijaikat saját érdekük­
ben távolítsák el./mti/

16.20/ra —42—
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, lL L®s györgy tájékoztatójában a töb 
oteves terv eddig eltelt négy évében mi 
tót fordítottunk vízügyi beruházásokra. i vő évi k 
tesben szereplő 6,3 milliárddal zárjuk a iv.ötéves t 

^vezetékes vízellátás jelenleg Lakosságunk 55

a csatornázottság mintegy 6-7 százalékkal emelkedik és eléri 
+i -r-zlU százalékot, körülbelül megkétszereződik a szennyvizek tisz­
títása, ami kornyezetvedelmi szempontból igen jelentős.

, hogy az 
forin-

szá-

-45-

/folyt.köv./

mezőgazdaság és az élelmiszeripar egyik fő feladata, 
ef egyenletes belső ellátás mellett fokozza az expor- 

i/LeZZe hozzájáruljon a népgazdaság egyesulyi helyezetének a 
válásához, az ésszerű takarékosságon és a gazdálkodás hatékonysá 
ganak növelésen túl fontos szerepe van ebben a mezőgazdasági ter­
me lesszerkezet további változtatásának is. alapvető átcsoporto - 
sitasokat nem terveznek, mivel a mezőgazdaság és az élélmlszerl- 
par termelesszerkezete alapvetően megfelel a népgazdasági követel­
ményeknek. ez azonban nem jelenti azt, hogy néhány területen nlncse- 
nek fontos teendők, amelyekre már korábban kormányhatározatok szü- 

Programokat dolgoztak ki. ezeknek a programoknak a vég- 
inasat azonban meg kell gyorsítani, továbbra is alapvető cél a 

gabonagazdaság dinamikájának fenntartása, az idei rekordtermés sta­
bilizálása, és a Lehetőség szerint továbbfokozása. az állattenyész- 

szerkeszteben sem terveznek alapvető változást, minthogy a hus- 
tők^681^65^611 bekövetkezett problémák átmenetieknek tekinthe-

hogy

bb °74. / az élelmiszergazdaság . folyt,/ra

■r, ■(Sí m.

S ■ . ..

bb 75. fock jenó,

tr bzs la 1974.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte miki takeo japán 
miniszterelnököt beiktatása alkalmával. /mti/

december 11.

!

bb.74. az élelmiszergazdaság és a vízgazdálkodás költséűetése az 
országgyűlés mezőgazdasági bizottsága előtt '

t/m s/s/r a Lafj>0:
1974. december 11.

, az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága szerdán dr.belák 
sandor elnöklésével tartott ülésén megtárgyalta a mezőgazdasági 
és elelmezésügyi minisztérium, valamint az országos vízügyi hiva- 
tal 1975. ávi költségvetését, a költségvetési tervezetekről ka- 
zareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterbelyet— 
tes, illés györgy, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és 
dr.villányi miklós pénzügyminiszter-helyettes tájékoztatta a bi­
zottságot.

B
,4

kazareczkí kálmán megállapította, hogy mezőgazdaságunk és 
élelmiszeriparunk az idei rendkívüli időjárás ellenére is meg tud- 
ta tartani az utóbbi évekre jellemző dinamikus fejlődési ütemet, 
és bár a jövő évi költségvetés az ágazatnak az ideinél kisebb 
mérvű fejlesztésével számol, minden feltétele megvan a Ív.ötéves 
terv teljesítésének, sót túlteljesítésének is. mindenekelőtt bizto­
sítva vannak a fejlődés műszaki, technikai alapjai, többek között 
a műtrágya felhasználás jövőre 16-17, a növényvédőszen#k 
mennyisége 18-20 százalékkal nő. elegendőnek Látszott viszont a gépi 
beruházásoknak az idei szinten történt előirányzása.

*
■

■

a beruházási eszközök 70, , százalékát a tej-és a húsipar fej - 
Lesztesere szánják, ennek eredményeként a jövőben magasabb feldől™ 
gozóttsági fokon tudjuk majd ezeket a termékeket exportálni.::.

/folyt.köv./ 

17.00/ra

,r-
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küldöttségünk vezetője beszámolt arról, hogy a cseh­
szlovák fővárosban összesen 94 országból érkezett több mint 
250 békemozgalmi delegátus tanácskozott, az értekezlet kitűnő 
Légkörben zajlott le, a megvitatott kérdésekben nézetazonosság 
jellemezte az üléseket, az elfogadott határozatok ellenszava­
zat nélkül születtek meg. napirenden szerepeltek a vllágpoli 
tika kulcsfontosságú kérdései és az egyes földrészek Legéget b 
problémái, előtérben állottak az európai biztonság és együtt 
működés aktuális témái, hangsúlyozottan szerepelt a napirenden 
a Leszerelés kérdése, illetőleg a harmadik világ fejlődésének 
problémaköre.

szerda délután hazaérkezett budapestre az a magyar bé 
kemozgalmi küldöttség , amely dr. re zei László az országos bé- 
keiandcs alelnöke vezetéséve prágá an részt v tt a nemzeti bé- 
kemozgálmák tanácskozásán.

—46—
a prágai találkozón a nemzeti küldöttségek plenáris 

üléseken és földrészenként ,,profllirizott,, munkabizottságok­
ban tanácskoztak, a bvt-munkaértekezletek szervezésében ez ul 
forma volt. és - itt dr.réczei László valamennyi résztvevő 
leményét tolmácsolva mondta el - igen kedvező tapasztalatokat 
hozott, mivel Lehetőséget nyújtott a témák behatóbb elemzésére, 
a nemzetközi békemozgalomban a továbbiakban kamatoztatni 
ják e tanácskozási forma kedvező tapasztalatait.

/folyt, köv./

17.23/bzs

V 3 ^

fog-

/
ZíM

V

- \ •
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megérkezésekor dr.réczei László - a ferihegyi repülő- 
- az mti tudósítójának adott nyilatkozatában elmondta, 

hogyha mostanihoz hasonló eseményre a nemzetközi békemozgalom 
történeteben első Ízben került sor. emlékeztetett arra, hogy 
ez év februárjában, amikor szófiában tartottak bvt-tarácskö- 
zást, úgy módosították a béke vllágtanács szervezeti szabály­
zatát, hogy minden esztendőben meg fogják rendezni a nemzeti 
bekemozgálmák, illetőleg béketanácsok képviselőinek értekezle- 
tét. a cél: kollektív program kidolgozásával alapot adni a kü­
lönböző országokban működő békemozgalmak nemzetközi tevékeny- 
segéhez és hazai munkájához is. természetesen nem arról van 
szó - mondta az cbt alelnöke hogy valamiféle kötelező ér­
vényű munkatervet állítsanak össze, hanem a közös tanácskozás 
azt szolgálja: a nemzeti békemozgalmak saját terveik kidolgo­
zásakor harmonikusan kapcsolódjanak a nemzetközi békessczcalom 
törekvéseihez, akcióihoz.

téren

bb 78. eredményesen zárult a nemzeti békemozgalmak prágai ta­
nácskozása - dr.réczei László nyilatkozata

1976.t tf/gk bzs La december 11.

bb.74. /az élelmiszergazdaság ... 2.folyt./ra

. „ , dr.villányi miklós hangsúlyozta a takarékos gazdálkodás jelen­
tőseget . rámutatott, hogy a világpiaci cserearányromlás szükséges­
sé teszi a kevesbe importigényes tevékenységek fejlesztését, 
valamint az anyaggazdálkodás javítását, megáilapitota: a költség­
vetésben foglalt intézkedések biztosítékot jelentenek a iv. 
oteve^terv sikeres végrehajtásához. 1975 jelentős év lehet gazda­
sági egyensúlyunk fokozatos megteremtése szempontjából, 
együttesen biztositj a a törésmentes gazdasági fejlődést, 
vonatunk stabilizálását és ésszerű fejlesztését.

a vitában számos felszólalás hangozott el. a képviselők töb­
bek között foglalkoztak a termelési rendszerek további elterjesz- 
tesevel kapcsolatos kérdésekkel a termelés hatékonyságának és 
gazdaságosságának fokozásával, a szakemberképzéssel és tovább­
képzéssé l. tág teret kapott a vitában a szőlő—és gyümölcsterme— 
les, a gazdaságos takarmány-felhasználás, a cukorrépa termelés 
es cukorgyártás problémaköre, nagy figyelmet szenteltek a mező- 
gazdasági termelés hazai ipari hátterének, valamint a műnkafe- 
gyelem fokozásának, sok szó esett a mütrágya-és növényvédőszer- 
ellátásról is. számosán méltatták az idei őszi betakarítási mun­
kákkal kapcsolatos társadalmi összefogás jelentőségét is.

felszólalt a vitában mateovics józsef, kovács István, 
dr.pál István, dr. molnár béla, varga b.István, Lakatos andrás, 
nieszner ferenc, riba miklós és kelemen sándor országgyűlési 
képviselő, valamint moharos józsef, a tót elnökhelyettese./mti/

bb.79. 

pá/ra la

budapestre érkezett raul 
helyettese./mti/

mindez 
életszin-

az mszmp központi bizottságának meghívására

1974. december 11.

acosta, a perui kommunista párt főtitkár-
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bb 78. /eredményesen 1. foLyt./bzs

a béke-viLág tanács 1975. évi programja is kirajzoló­
dott a prágai értekezleten, természetesen csak f<5 vonalaiban, 
elsőrendűen politikai tartalmában, hiszen - az eddigi jól be­
vált gyakorlatot követve - az egyes akciók,szélesebb körű nem­
zetközi megmozdulások mindig a világpolitika, a nemzetközi élet 
friss és fontos történéseihez, témáihoz kapcsolódnak, befeje­
zésül közölte az obt alelnöke, a magyar békemozgalom jövő évi 
munkájához úgy alakitj a ki programját, hogy abban szerepelnek 
a béke-világtanács 1975-ös akciói is, nemzeti ,,változatban 
egyébként az országos béketanács a magyar békemozgalom 1975. 
évi tervét a december 16-ra összehívott plenáris ülésen tár­
gyalja meg és fogadja el - fejezte be nyilatkozatát dr.réczei 
László, /mti/

, , »

80. ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága 

t pr/gk bzs 1974. december 11.

1975? a iv. ötéves terv utolsó esztendejének feladatai­
hoz elegendő fedezetet nyújtó, életszínvonal-politikánk elveit, 
fejlődésének meghatározott ütemét messzemenően szem előtt tar­
tó pénzügyi prognózisként értékelte mind a belkereskedelmi, 
mind a külkereskedelmi tárca jövő évi k oltség vetés-terveze­
tét szerdai ülésén az országgyűlés kereskedelmi bizottsága.a 
patkó sándor elnökletével megtartott tanácskozáson - amelyen 
részt vett vincze Imre pénzügyminiszter-helyettes és dr.tallós 
györgy, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese is - a képvise­
lők a jövő esztendei állami költségvetés, közelebbről a belke­
reskedelmi, illetve a külkereskedelmi minisztérium tervezett 
bevételeinek és kiadásainak alakulását elemezték.

baczoni jenő külkereskedelmi államtitkár tájékoztató 
előadásában utalt rá, hogy 1974-ben tervszerűen alakul a for­
galmunk a szocialista országokkal, gazdaságunk idei staoilitá- 
sához messzemenően hozzájárult a testvéréiLamokkaL, ezen belül 
is alapvetően a szovjetunióval folytatott külkereskedelmünk, 
a tőkés piacokon viszont az 1973 végétől kibontakozó energia- 
válság, az alapanyagok rendkívüli ütemű áremelkedése az inflá­
ciós hatásokkal felerősítve, igen nagymértékben növelte a ma­
gyar importot meghatározó termékek árát. külkereskedelmi ár- 
strukturánkból adódóan ezt exporttermékeink árában nem tudtuk 
teljes mértékben ellensúlyozni, amint azt az mszmp központi 
bizottságának december 5-i ülésén is leszögezték; 1975-ben - 
és várhatóan hosszabb időszakon át - számolni kell a negatívan 
ható világgazdasági változásokkal. a gazdasági munka hatékony­
ságának céltudatos növelésével, a szocialista országokkal va­
ló együttműködés további elmélyítésével kell törekedni a kedve­
zőtlen hatások ellensúlyozására.

-ez

— 48

m

/ülést tartottbb 80. 1. folyt./bzs iw.t

a nemzeti jövedelmet; a külkereskedelemben pedig mindkét fő 
szonylatban - a rubel-, illetve a dollárelszámolásában - az 
áruforgalom kiegyensúlyozottságára kell törekedni, szélesite- 
ni kell a piacokat, elsősorban olyan országokban, amelyek szá­
munkra igen fontos alapanyagokkal fizethetnek, ugyanakkor szor­
galmazni kell, hogy a magyar ipar az eddigieknél is fokozottabb 
mentekben termeljen minden piacon exportképes árut.

' ;

1
' "

... dr.sághy Vilmos belkereskedelmi államtitkár tájékozta- 
tójában rámutatott: az idén a kiskereskedelmi forgalom vala- 
melyest gyorsabb ütemben emelkedik a népgazdasági tervben szá- 
mitottnál, s a Lakosság áruellátása általában kielégítőnek te­
kinthető. a kiskereskedelmi árszínvonal az esztendő első hat 
hónapjában 1,4 százalékkal emelkedett, és - a második félévi 
hatósági áremeléseket figyelembe véve - egy esztendőre sem ha­
ladja meg a két százalékot, ez 0,4 százalékkal alacsonyabb 
tervezettnél, a kiskereskedelmi forgalom az idén - folyó áron 
számolva - a tervet valamelyest meghaladóan, 10 százalékkal nö­
vekszik.

#43■ A*
- - 8

m
i
í .a

■jövőre úgy számítják, hogy a forgalom az ideinél vala­
melyest mérsékeltebben, mintegy 8-9 százalékkal emelkedik, élel- 
miszerekből és élvezeti cikkekből növekvő kereslet várható, a 
kínálat nem Lesz rosszabb az ideinél, húsból és húskészítmények­
ből 3-4 százalékkal több árut küldenek az üzletekbe, baromfi­
ból 3-5 százalékos forgalomnövekedést terveznek, tej- és tej­
termékekből az értékesítés további növekedése és az ellátási 
színvonal további javulása várható, miután az ipari kapacitás 
is bővül, tovább javul a ruházati ellátás, főként méteráruk­
ból , harisnyákból és harisnyanadrágokból, lábbelikből. 0# :

#

.
az ágazat beruházásai jövőre elérhetik a 4,7 milliárd 

forintot, több mint 300 millió forinttal kívánják 
támogatni újabb, nagy alapterületű kereskedelmi egységek ki­
alakítását. 1000 négyzetméter alap terű letet meghaladó abc áru­
ház épül egyebek között Csepelen, a budapesti déli pályaudvar­
nál , kaposvárott, vácon, miskolcon, hódmezővásárhelyen, Salgó­
tarjánban és békéscsabán. vegyesiparcikk áruházakat hoznak te­
tő alá budapesten a xi. kerületben, pécsett, békéscsabán, ka 
posvárott, Szolnokon, balatonfüreden, balassagyarmaton, leni - 
városban, mezőkovácsházán és móron, lakberendezési áruházat 
nyitnak miskolcon, székestehérvárott, Szolnokon, egerben,szom­
bathelyen és kecskeméten. /folyt, köv./
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XX17.47/bzs - 50

szerdán szombathelyen, az országgyűlési képviselek vas me- 
gyei csoportja megvitatta a népgazdaság 1975 évi költségvetési 
törvényjavaslatáról adott tájékoztatót, hozzászólásaikban éssze- 
rü takarékosságra, jobb , hatékonyabb munkára, színvonalasabb 
költsegg azdálkdtásra, az előállított termékek minőségi javításá­
ra,^ termékszerkezet igények szerinti alakítására, a belső tar­
talékok feltárására hívták fel többek között a figyelmet, számos 
javaslat hangozott el a gazdálkodás további javítására, a többi 
között felvetették, hogy olyan termékeket, amelyek a baráti szocia­
lista országokban is beszerezhetők, az üzemek, vállalatok, 
menyek ne a tőkés paicról vásárolják./mti/

intéz-

cf
17.45/ra -51-

\

eső­

bb.31. nemzetközi üdülőhellyé fejlesztik a mátrát - gyöngyösön 
tanácskoztak a heves megye országgyűlési képviselői

vid/kz/gné/ra La

a mátravidéket, amelyet már jelenleg is mintegy kétmillió 
kiránduló keres fel évente, nemzetközi üdülőhellyé szándékozunk 
fejleszteni, az ilyen célokat szolgáló területhez tartozik majd 
parádf lirdő, galyatető , mátrafiired és kékestető térsége, továbbá szil­
vásvárad környéke.

1974. december 11.

országgyűlési képviselők heves megyei csoportja szer­
dán gyöngyösön megtartott ülésén e bejelentések függvényében 
vizsgálta meg a mátravidék környezetvédelmi gondjait, feladata­
it. mint többek között rámutattak, heves megye három városa és 
21 kisebb települése máris a védettségi kategóriáoa tartozik, a 
védett területek együttes nagysága ma már eléri a 6.000 hektárt, 
a mátra egyes vidékeiről, Így például a festői szépségű szalajka- 
völgyből kitiltották a Levegőt szennyező gépjármüveket, az uj 
ipari Létesítményeket már eleve felszerelik környáetvédelmi 
célokat szolgáló berendezésekkel, a gagarin hőerőmű 200 méter ma­
gas kéményeibe például elektroflitert építettek be, hogy kiszűr­
jék a kormot és a gázokat, elismeréssel szóltak a képviselők a 
visontai thorez külfejtéses bányaüzem területén folyamatban tévő 
rekultivációs tevékenységéről is. a bányaművelés során megmozga­
tott mintegy 80 millió köbméter földet újra növényekkel tele­
pítették be, s Így gyakorlatilag bebizonyították, hogy három-öt 
év leforgása alatt a 60-70 méter mélységig megmozgatott földré­
teg is újra termővé tehető./mti/

az

bb.82. a vas megyei képviselő csoport ülése 

vid/kz/ra La 1974. december 11.HHK

bb 80. /ülést tartott 2. folyt./bzs
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/folyt.köv./ 

18.00/ra -53-

a délután , a megyei 
, a városi

■IBIlflB
és

%

a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a fővárosi tané 
nak az anyagi Lehetőségek szerinti ütemben biztosítania kell 
művelődési otthonok fejlesztését, s meg kell teremteni az ama­
tőr művészeti csoportok rendszeres bemutatkozási lehetőségét.

bb.83. ülést tartott a fővárosi tanács 

t/pr/zsu/zs/ra la

llllliili
/folyt.köv./

17.50/ra

végrehajtó bizottsága 

1974. december 11.

határozatainakí¥ -52-

lillíllSilli''
fock jenő is.litikai életéről, az ülésen

a#3

$v

&

bb 84.

1974. december 11.
vid/kz bzs la

' ^ ■ ■

az ifjúság művelődésének segítésére a tanácsok - a társadat- 
mi ^szervezetekke l együttműködve -adjanak állandó, rendszeres, 
politikai, szakmai és anyagi segítséget az ifjúsági klubok, kö- 
rök, amatőr művészeti csoportok munkájához, az uj nemzedék kul­
turális igényeinek felkeltéséhez és kielégítéséhez, minden közép- 
foku tanintézetben hozzanak Létre ifjúsági klubot, a lakóterüle­
teken is fejlesszék a fiatalok kulturális ellátásának lehetőségét, 
s alakítsák ki a gyermekgondozási segéllyel otthon tartózkodó kis­
mamák művelődési Lehetősegeinek legjobb formáit, az ifjú szakmun— 
kasok részére tájékoztató előadásokat kell tartani a szervezett 
Lűvábbtanulási alkalmakról, tervszerűvé és rendszeresebbé kelt 
tenni az iskolai és a közművelődési könyvtárak közti egyűttmükö- 
dest, s szorgalmazni kell, hogy minél több munkásfiatal ve­
gyen reszt a különböző műkedvelő csoportok tevékenységében.

bb.83. / ülést tartott . folyt./ra

* . ivii'iiwiiHi i ‘mi ii **ijií|i|iiiii ~ ztSSÍIÍMiMihnÉiiim ■aaMIMIWMI. •*Ma#

;•/

%
s

•Trz
.

ift
y

%

%
-

. - m

p'lr:

I

- ^

mi
i

- - 4

30#

1
68

-

R
003

mi-
K
i

%
/•

%

0)•<
 px

H
-

h
* cn

 c
—

( 
CD

, (
D 

H
- 3

p)
 

*0
 3 

EZ
 

73
 

..
U3

 
r+

 P
) 

C 
CD

, 
p)

 
P)

CD
, H

- 
r+

 X
" 

3
H-

 "5
 

Ül
 

Ül
 

p)
 <

 
pi

cn
 cl 

pj
 c:

 cd
, c

: 
-o

 p
\

CD
 

N 
H-

 <
 

r+
 

O
 c

---
---

-h
CD

, X
" 

H
- 

C»
 CD

 CD
 

Zj
 c

~ 
C

X
~ C

ü,
~»

 
H

- X
 3

 
| 

p)
 

<
c—

 PX
 

P)
 -> 

H
- O

 
H

- 
| 

cn
ia

73
 CT 

CD
,

C
D
 CD 

ZT
 p)

 CD 
zj

 
! Zj 

O
 | zS

 *<
o_

 cr

rf

v<
 H.

P)
 rí 

u-
j. <

IQ
 0»

 CD
 EZ 

(D
 P) 

pl
 H-

cr
 zj

 cn
ta

r
. <<

^

PX

1_
J.

 <—
M

 r+
lQ

 H-
 CD

 CD 
C
D
, 

c—
 c—

 cn
 

r~
 c—

 CD
 CD,

 
P)

 CD 
H

- y
x 

Zj
 Z>

ö"
 Zj

 Zj 
*0

 o, 
r+

 r+
PX

 CD
,*—

'•
zJ

3 3
*-

j-p
)Q

-c
oc

no
, 

P)
 N 

P)
 PX

H
-<

 
Z>

 C7
PJ

C
Dn 

cn
m P o

•H O 
C
D t—

i

r-
h

E 
xü) e 

c
d 

cn cn 
cn 

aj -H xu XD 
'C

v cn C
\J 

*h >, 
c
d E 

N

-ö xd 
aj 

E- N 73
cD

cnzs-H
Ecnozc-)

CD 
C
D

l 
cn 

i 
-H p 

c
d

C
D XD

ö 
E
— 

P
 X

 —
* H

—
1 

N
 

Cn «H
 
H—

*

«aj «aj 
aJ pz 

a> —
* 

c
d o

 oicfl
cn 

■*-» >
 

c
d E

 Z3
-H *aJ
4-> Z£ 

C
D

O 
p: 

Q
. P- -H

 —
) -H

N 
Zj 

C
D O

•H E
 

P_ ö 
O
J

c
d 

aj
-H N >

xd aj 
cn r+

3
CD

, —
h z

j 
.

ex
 p)

 cn 
o z

j cn 
"o

zjC
D
 • • 

3

0)

c—
 (J)

 
(D

 cr NXD
C
D

o:
 3

 H-
"5

 P) 
P)

 3 
m

 T
j P) 

IP
D

 r+ 
3 Z

j N 
ez

: I
Q

 pj 
r+

 O
 O 

CD
,

C
D 3

 < 
X"

 XT
 C

: ö
 p)

 H- 
CD

, 
r+

 H
- P

X 
C
D H

- N
 CD 

r+
 IQ 

r+
 H

- C
T x

r C
D <—

 
c
d
, o

 cr
XZ

 r+
 H

1 3
 CD,

 r+
 

r+
 H-lQ C

D

P)
 PX

r+
zj

 H
'X

U
lp

pi
u.

X 
C
D
 CX 

r+
 ö

 O
 c- r+

cn
 cd cn o

» 
c
d

N p
j zj 

CD
, C

D •
PX

 0-10 
j 

t 3 C
X C

D 
c H* 

X p)
H

" z
j

r+
 O

j zS
 ül 

P)
 CD 

O
, c

n H
- • X

 “5
 X 

X 
C

D
, Z

j

ö

PX
 <

 3 
r- 

C
D
 C:

 -j
 PX

 CD
 

o c
—

 zr
N C

—
 P)

c-
 zr

 -s
 <

C—
 C

O
 1

H
- cn

 CD 
r+

 PX
 O

. X
 

r+
 N

 Zj 
C
D
 CT 

C
D
, H

*

C
X-H ZC5 

al :zs aj .h
 xcd 

cd 
c

d
cn 

PD -H zd -H e -H e .x

p= 
p=zj

 CD

cn
 px

 "3

P>
» P

X 
C
D

XX
X>< (/) 

cn -H

"H -H

N N 'TO

' .V '
c 

.

■f
;

P>
 o

n 
cn Xaj 

l

N

3 3
 CD

, 
o,

 z
j cn 

C
L  p

x
cn

 
N 

cn
 

-h
 ö

 r-
 <

 
£0

 CD
 

-IC
O

N
 

H
- 

N
 O

 
C
D
 H

- 
C
D
 

N
 H

- 
'-O

(D
C

PJ
Tz

IP
Jj

C
D

, r
+O

O
px

(—
(D

G
)

C
D
 O 

3 H
* X

 PX
 P)

 CD 
X |

 r+ 
x 

x 
pj

 r+ 
o:

 zj
 c cn H

-p
j 

C
D
 PH

'P
) H

-O
 C 

XC
ni

Q
 

r+
-p

) zj cd c
n c

- o
: n

 px 
-«

 zi x
 H

- r+
 H* I 

px
*—

1- !
-* 

C
D

,',
 

c—
 H

* 
P)

 
3 

C
D

TJ
 

C
D 

cn
 X

 
p)

 
I

O
 cn I

 cr 
I |

Ö
N

 H-

V—
I-) 3

 x 
Q

_

co
 zr x 

(D
C

D
P)

U
JG

i<
O

P)
, 

3 N
 

3 
P)

 
C

D
,c

O
 c

n
3 

iQ
 *<

 
cn

H
- P

X 
(D

, 
N

 
px

C
D

•H

ö 
P)

 
O

 H*
 CD

 r 
“3

-h
Xp

jc
—

C
nz

jP
X 

PX
< CD o* 

(X
vS

px
 X

 zr 
C
D
, c

n 
H

- 
P)

 
< 

t—
5 

N
 

O
 c

n 
£Z

C
—

 H
* 

N
 N

 
H

- P
X 

C
D
 

~S
 r+

r~
 

N
 

N
ex

 cn c
n-

5z
rp

)P
)p

xc
:N

ÍK
 "h

lO
 P

X 
O

 C
D
 

. r+
 

rf-
 X

" 
P)

x 
o 

px
 *

 
co

 c
n 

r+
 

px
(D

~5
r-H

-0
 ex zr c

n CD
 CD, 

c-
 3

 Zj 
P)

 zj 
zj

 cn 
O

 H-
 c—

C
O

 P) 
P)

» H
- c—

 O
. P

) ax
cQ

 
H

* X
 PX Oc

Q
*Q

*<
:t3

 zS 
Ü

l 3 
cn

 p) 
p)

 Zj 
r+

*<
 (D 1 CD

 . C
6 r+ . co

 cn 
x 

n
Zj

E 
O 

aj -H " 
O

C
Dcn
 ••

-H 
J=

'c
d 

íz —
> aj o

 
L^-Hízajcncxj—)-H-X

 
'(D 

cn 
cn 

fz 
(ti 

'<d
x)(d

z^
o

>_% o-H
ö"-* .-H

cnzsíocn
 

£_a)SZ 
C
D ci (D 

cn *aj 
(D 73 *td -H ZÍ 

aj 
S_ 

>

-H 
£___

>+-> (D
Zf'C

D 
C
D aj 

-H —
>

-H 'c
d 

aJ o 
£- 

cn 
•*—*+-'—

> te *aJ 
aj f n

:o P'd) ljc 
c

d P n
73<D

—»04j
ajN(D0M

--JCn
a) 

cn *aj ö 
xi 

£_ -h
 

—
* XD

 
_o_j(/3(D

—>+-,
cn*c-*aj

C
D

—
> N O —

> *aJ N 
(ü -H

 
4- 

C
D 

(ti 73 
C
D -H 

(Z) 
«C 

-'O 
£Z 

E 
'H

ZC
 aj 

Q
1ZC

 í- -H
 >, 

Z5
(D 

£Z ZC 
+-* 

C
D *C

ti —
> «C

ti 
—

) E
+-* 

a) 
aj 

e E 
c

d 
cn o

-H ZC 
■*—

I aj 
£. O 

£_ 4- V3 M
- 

ai
O

O
P 

*aj 
c

d o
73PZ<D

Pzcn:z'cD
4-aloPzpz

aj 'c
d zc 

c
d *aJ 

£_ 
cn

C
T C

T-X _Q -H (D
+-*-H

_J üm
c

 
O 'C

D :o 'C
D *H N -H 

cn —
> 

C
L ZC 

£_ 
4-cncn_xcncna)«aJ(DaJ'(ti:o
—

> -H O 
CD X) 73 N+JZCX-l-H

c
d —i 

73 _) 
p: 

cn aj

ÍD
 v*

c
d 

cnX

cn 
aJ 73Ö

XN
r+

zJ
XH

-T
C

D
 _

p)
 o:

 cd
, o

 cd 
o c

n c
: z

s cd
 o

Zj
 Zj 

cn
H

- CT
 p)

 o 
3 C

D
 r+

H-
 (—

 CD
 X 

ex
 3

cn
 c:

 id
c-

cn
cn

zj
x<

T<
cD

, C
D

<N
 

c-
XN

H
-H

-C
D

, (
D

p)
~5

zj
(D

 
O

 CD
ti)

 CO

o rt 
m 'H 

c
d 

-H :o Q
.zd

C
D
,

zj
 N 

cn
 cn 

C
T r

- X
ZJ

■

’tfí
s



65. hazaérkezett baczoni jenő
66. tárgy és alkotója /tévesen 69.
67. angol külügyi államminiszter b
68. benke Valéria látogatása a iii. u ue n
69. kállai gyula Látogatása bács-kiskunban 
,0. nemes dezső Látogatása Székesfehérváron
71. győri Imre Látogatása angyalföldön
72. néphadsereg művészegyüttese
73. lezárják a dunai alsó rakpartokat

fL^szaggyülés mezőgazdasági bizottságának ülése
75. fock jenő távirata miki takeohoz
76. Lengyel ifjúsági küldöttség
77. fedoszejev előadása
78. reczei László nyilatkozata
79. a perui kp főtitkárhelyettese búdapesten 
8U. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának 
81. a heves megyei képviselő csoport ülése

megyei képviselő csoport ülése
83. a fővárosi tanács vb-ülése
84. fock jenő somogybán
85. hirjegyzék 
/mti/

számmal ment ki!/

ü Lése

82. a vas

dr. pál István, 
és dr.radnai éva./mti/

18.20/bzs - 55 -

/hirjegyzékbb 85. 1. folyt./bzs

40. boros konténerek
41. kitüntetés
42. Lengyel bányásznap
43. mszbt munka
44. tudományos ülés pécsett
45. mecseki szénbányák
46. ácsi cukorgyár
47. tolna megye vízgazdálkodási terve
48. tanácskozás a műemlékek helyreállításáról
49. nemzeti színház
50. bergendi együttes
51. épitő anyagszál lit ási költségek
52. baranya barátsága
53. oroszlányi 22-es akna
54. bem
55. zala megyei képviselőcsoport ülése
56. sajtótájékoztató az oktatásügyről
57. 30 éves a vietnami néphadsereg
58. magyar filmnapok
59. Semmelweis emlékelőadás
60. előkészítő
61. eskütétel
62. mód péter kitüntetése
63. pest megyei kishajózási vállalat
64. villamosított vasútvonal terhelési próbál a 
/folyt, köv./
18.16/bzs

találkozó budapesten /19 óráig embargós!/

— 54 —

\

:

'

#

■;

vid/kz bzs L a 1974. december 11.

iiiiiiiiiir
m 86. ^országgyűlési képviselők fejér megyei csoportjának

bzs La 1974. december 11„

bb 85. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
13 órától 18.00 óráig

sajnos gepeik, és termelőberendezéselk jó része meglehetősen 
elavult, elhasználódott, jól Lehet a negyedik ötéves terv esz 
dejeben 179 millió forintos központi támogatással tetézték mec 
fejlesztési alapjukat, az esztendő végére felépül az uj kenyér­
gyár Csepelen, mar folyamatos a termelés az óbudai uj sütőüzem­
ben, hamarosan árut küld az üzletekbe az újpalotai sütőüzem, s
1975 novemberére végeznek a százados úti kenyérgyár rekonstrukciójá­
val.

ten-

:bb.83. / ülést tartott 2.folyt./ra
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''
s bb„8/. szocialista szerződést kötöttek az útépítő vállalatok - 

evvel hamarabb elkészül az m-7 autópálya székestehérvár- 
balatonaliga közötti szakasza

-

i
1
m

egy bb 77. /fedoszejev 1. folyt./bzs

jelen volt az előadáson kornidesz mlhály, az mszmp központi bi- 
nyosSfkadImlaSfíutklrrií? ^ ^la, a magyar tudomá-

B
vid/kz/ra la 1974. december 11.

a szocialista szerződést kötöttek szerdán Székesfehérvárott 
az m-7autópálya és a 8-as főút építésében résztvevő útépítő, 
tervező es beruházó vállalatok. az m-7 autópálya építésében 
reszt vevő betonutépltőváLlalat, az uvaterv és a közúti beru- 
hazo vállalat öt szocialista brigádja vállalta, hogy az mszmp 
xi.kongresszusa es a felszbadulás 30. évfordulója tiszteleté- 
re indított munkaversenyben az m-7 autópálya székestehérvár-ba- 
Utonaliga-kQzötti szakaszát az eredeti 1976. május 31 -i határ- 

n^%ett egy övvel hamarabb, 1975. junius 30-ra elkészítik, a 
flfrzodés kitér a tervező, a beruházó és a kivitelező vállalat 

ladataira, amelyekkel a most folyó, Legnagyobb volumenű ut- 
k^k^.^Ggyfrsitható. az eddigi kivitelezés során az egy évvel 

, í befejezes biztosítható, ha mindhárom vállalat össze- 
Oangoitan, egymás munkáját segítve dolgozik a hátralevő idő-

a világhírű szovjet tudós kiemelte: - korunkban hallat- 
lanul meggyorsult a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazá- 
sanak üteme es ideje, mig a fényképezés felfedezése és alkalmazá- 
sa kozott 112 ev,a telefon feltalálása és használatának beve- 
zetése kozott 56 év telt el, addig az atomreaktorok 10, a tranzisz­
torok gyakorlati alkalmazásához - a felfedezéstől számítva - 
mindössze 3 évre volt szükség, a tudományos, technikai fejlő- 
desnek ez a felgyorsult folyamata még szembetűnőbb a korszerű 
termetes hatalmas ágazatainak - az atomenergia békés célú fel- 
nasználásanak, az elektronikus számítástechnika és az Urkuta- 
tással foglalkozó Iparnak a Létrejötte óta. a termelőerők fejlő- 
dése es a termelés társadalmivá válása azonban nemcsak a tudo­
mányos-technikái fejlődéshez járul hozzá, hanem gyökeres társa­
dalmi átalakulásokhoz is vezet, s noha a kapitalizmus a társa- 
dalmasodás es a koncentráció magas fokát elért hatalmas termelő­
erőket hozott létre, saját viszonyai között nem képes megoldani 
az alapvető szociális kérdéseket, mindenekelőtt a társadalmi 
egyenlőtlenség problémáját.

?

Székesfehérváron ,& 8-as főút szákesf
hérváron

K

1
^ a marxizmus következtetései is azt bizonyítják, hogy 

a tudományos-technikai fejlődés vívmányai egymagukban nem idéz- 
hetnek elő társadalmi átalakulásokat és nem határozhatják meg a 
vílagesemények alakulását, a béke, a demokrácia, a társadalmi ha­
ladás és a népjólét Ugye, és az emberiség további fejlődésére 
perspektívái Lényegében a dolgozók sokmilliós tömegeitől, a 
megek tudatosságától es aktivitásától függenek, téves lenne azon­
ban Lebecsülni a tudományos-technikai fejlődés szerepét a világ 
mai fejlődésében, a kapitalizmusban a tudományos-technikai for­
radalom kiélezi az ellentmondásokat, és gazdasági, valamint ener­
giaválsághoz, a munkanélküliség tömegessé válásához, inflációs 
valutánis, stb. megrázkódtatásokhoz vezet, ennek következményeit, 
terheit a dolgozó tömegekre és a fejletlen országokra hárítják 
át. a szocialista világrendszer ezzel szemben tudatosan állít­
ja a társadalmi haladás szolgálatába a tudományos-teennikai for­
rad álmát.
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bb 77. fedoszejev akadémikus előadása 

t mlr/pá zs bzs la
- 1974. december 11 .S

B
a szocialista országok - társadalmi rendjük alapvető 

előnyeire támaszkodva - ennek alapján érik el sikereiket a terme- 
ües nemzetközive teleiében, a nemzetközi munkamegosztás és koope- 
ració kialakításában és elmélyítésében, az erőforrások és a tu- 
domanyos-technlkai eredmények tervszerű felhasználásában, a kö- 
zös célok az egyes országokon belül és az egész szocialista kö­
zösség kereteben lehetővé tették a gazdasági integráció sokol- 
daluan koordinált komplex programjának kidolgozását, amely kedve- 
ző alapot teremt a kgst országok együttműködéséhez, a kölcsönös 
segítség, a társadalmi-gazdasági, az ideológiai és szellemi fej­
lődéshez. J
/f olyt.köv./
19.15/bzs

miskolci péter, az 

p.n

mti tudósítója jelenti:

mányos technikai forradalom és 9 társadalmi haladás" 
mel szerdán nagy érdeklődéssel kísért előadást 
jet kultúra és tudomány házában.
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bb 89. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18 órától zárásig

/f edoszej evbb 77. 2. folyt./bzs ' ■
V.

;n1
napjaink legfontosabb feladata, hogy tervszerűen és cél­

tudatosan oldjuk meg az állandóan felmerülő gazdasági és szo­
ciális problémákat, amelyeket a tudományos-technikai forrada­
lom vet fel. a munka iparosodása, a tömegesen alkalmazott gépek 
korában a termelés hatékonysága elsősorban attól függ, hogy na­
ponta hány órát üzemet minden egyes gép, s attól, hogy mennyire 
gondosan és hozzáértően alkalmazzák a technikai eszközöket,mi-

ezért fontos, hogy maximá- 
berendezéseket, s mindenütt a Leg

bzs/la 1974. december 11. :!

86. a fejér megyei kép viselő csoport ülése
87. szocialista szerződés
88. idő járás jelentés
89. hirjegyzék

i
/mti/tyen a termékek műszaki színvonala, 

lisan kihasználjuk a gépeket,
újabb technika, a haladó technológiák, az uj termelési kapacitá 
sok,mielőbbi beállítására töreked jünk Rmunkat egyelem megszilár­
dításával pedig takarékoskodjunk a munkaidővel, 
ség és a fegyelem jelentősége ugyanis különösen megnövekszik a 
tudományos-technikai forradalom viszonyai között, amikor uj, mind 
bonyolultabb és drágább gépeket használunk, a technikai fejlő­
désnek ezért elmaradhatatlan feltétele a termelésszervezés szín­
vonalának emelése, a munkafegyelem megszilárdítása és a vezető 
káderek felelősségének fokozása, korunkban tehát különösen idő- 
szerü az alkotó ember Lehetőségeinek, képességeinek feltárása,s 
az, hogy a gyarapodó társadalmi javakat humánus célokra, az em­
ber szellemi életének gazdagodására, az oktatás és a kultúra 
fejlesztésére, az emberi munka és a szabadidő tartalmi gazdagí­
tására fordítsuk.

E

a szervezett­

vége

íkészült az mti belpolitikai szerkesztőség ében 

a szerkesztő ség vezetője: burján Sándor 

ügyeletes szerkesztő: koncz antal 

szerkesztő: halasi györgy, Lakatos erzsébet

§6É
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-a marxizmus a mai civilizáció problémáinak felfogásá- 
ban ezért áll ki következetesen a tudományos-technikai, a tár­
sadalmi és az erkölcsi haladás egysége mellett, ezért óriási a 
jelentősége annak a harcnak is, amelyet az szkp a marxista-le™ 
ninista testvérpártokkal együtt folytat a tartós békéért, 
zetközl enyhülésért és a szilárd nemzetközi biztonságért, 
marxista filozófia a történelmi optimizmus filozófiája, ez ve- 
zérel bennünket, amikor - a nyugati világ filozófusaival ellen- 

- egy olyan emberi civilizáció fejlődésének útjait jelöl- 
, amely nemcsak az emberiség életben maradását biztosítja, 

hanem megteremti a következő nemzedékek életének optimális felté- 
- mondotta előadásában p.n. fedoszejev akadémikus, /mti/

7
a nem-
a 21.02/bzs 59 -

OMg «tétben 
jük ki 9

fi Iteleit.

1 i
bb 88. időjárásjelentés 

pá bzs la

em
W:

m 1974. december 11.

Ia meteorológiai intézet jelenti 1974. december 11-én,
szerdán este:

szeles, csapadékos idő
várható időjárás az ország területére csütörtök estig: 

túlnyomóan felhős idő, sokfelé esővel,keleten havasesővel,hava­
zással . helyenként záporeső, hózápor.elsősorban a dunántuIon több­
felé megerősödő déli,délnyugati,később néhány helyen viharos löké­
sekkel kisért nyugati,északnyugatira forduló szél.északkeleten né­
hány helyen éjszaka és hajnalban köd.várható leamagasabb nappali 
hőmérséklet csütörtökön:2-6 fok között, /mti/
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